Итоги собеседования по рабочим Программам Воспитания 
Управлением образования АГО с 13 по 16 апреля 2021 года, среди ОО АГО проведено собеседование по рабочим программа воспитания, с руководителями образовательных организаций и заместителями руководителей по воспитательной работе. Каждое ОО представило свои творческие программы Воспитания, над которыми работали в течение этого учебного года. Все представленные программы соответствуют структуре рабочих Программ. 
[bookmark: _GoBack]В рамках собеседования рассмотрены инвариантные и вариативные модули программы Воспитания, которые с 01.09.2021 года образовательные организации планируют к внедрению. Школами в Программах  представлены свои особенности, связанные как с территориальной организацией, так и национальными традициями, которые будут присутствовать в их воспитательной работе. 
Наиболее интересные программы продемонстрировали:
Артинский лицей – представлены долгосрочные проекты, которые и ранее были реализованы в ОО, но в условиях рабочей программы воспитания они структурированы и систематизированы. Данные проекты хорошо ложатся в основы примерной программы воспитания, где главной целью является развитие личности ребенка. В соответствии с данными проектами осуществляется поэтапное развитие личности в рамках каждого модуля. 
Сухановская СОШ – представили интересную мониторинговую систему самооценки школы «5-С». В соответствии с данной системой планируется оценка воспитанности учеников, оценка деятельности педагогов и классных руководителей, оценка реализации рабочей программы воспитания и т.д.
Куркинская ООШ – представили систему воспитательной работы с включением в нее инновационный проектов. Важно, что школа уже в течение текущего учебного года апробировала проект рабочей программы и в полной мере готова к её внедрению в новом учебном году. 
Азигуловская СОШ – представили проект рабочей программы, где основополагающим фактором во всех модулях являются национальные особенности образовательной организации. В рабочую программу органично вошли и особенности деятельности филиалов. 
Все образовательные организации включили в вариативные модули деятельность отрядов «Юнармия», РДШ, ЮИД. Включили в программы музейные уроки. Гражданско-патриотическое воспитание школьников стало одним из важнейших видов воспитательной работы практически во всех школах.   
Школьные медиа и профориентация также станут элементами развития личности детей.
Важнейшими инвариантными модулями в формировании личности каждого ребенка станут конечно, урочная и внеурочная деятельность, деятельность классных руководителей и самоуправление школьников. 
В целом образовательные организации Артинского ГО готовы к внедрения рабочих программ воспитания с нового учебного года. 
Собеседование проведено комиссией в составе: методистов Ивановой Л.А., Зыковой М.П., специалиста Кошкиной Л.И. Выражаю всем коллегам благодарность за их работу. 
Были даны рекомендации:
1.Все рабочие Программы должны быть готовы к 15 мая2012 года, для дальнейшего широкого обсуждения на пед.советах, и ознакомления родительской общественности.
2.Ознакомить с лучшими программами воспитания ОО на совещании с заместителями руководителя ОО по ВР.

