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«23» ноября 2021 года № ___
В Администрацию Артинского 
городского округа

О ходе реализации и состоянии финансирования в 2021 году межведомственной программы «Профилактика правонарушений на территории Артинского городского округа на 2019-2021 годы»

На территории Артинского городского округа сформирован комплексный подход к решению вопросов профилактики правонарушений. На уровне муниципального образования разработана и реализуется межведомственная программа «Профилактика правонарушений на территории Артинского городского округа в 2019-2021». 
В целях снижения уровня преступности и координации деятельности в сфере профилактики правонарушений организовано межведомственное взаимодействие всех ветвей исполнительной власти.
Управление образования Администрации АГО организует свою работу в соответствии с «Порядком организации межведомственного взаимодействия», а также нормативно-правовых документов, в отношении детей и несовершеннолетних по основам системы профилактики.
Управлением образования сформирована электронная база данных на всех детей, подлежащих обязательному обучению. 
С 01.09.2021 г. начался образовательный процесс, в  школах приступили к обучению 3303 человека, на 01.11.2021 в ОО числится 3314 обучающихся. 
Управлением образования Администрации АГО ведётся банк данных по несовершеннолетним, вернувшимся из воспитательных колоний и СУ закрытого типа. За 11 месяцев 2021 г. таких несовершеннолетних не было.
В соответствии с комплексной программой образовательными организациями были разработаны свои планы и утвержден комплекс мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних. В школах  АГО  реализуется комплекс мер по развитию сети  общественных формирований  правоохранительной направленности:
- работают школьные советы по профилактике, в ряде ОО совместно с сельской администрацией; 
-комиссии содействия семье и школе;
-общественные отряды  по охране порядка, отряды порядка и дисциплины. 
Для обеспечения индивидуальной работы по реализации несовершеннолетних, вовлеченных в радикальные деструктивные идеологические направления или находящиеся в зоне повышенного риска приобщения к криминальной субкультуре во всех ОО АГО создана система по организации индивидуальной профилактической работы с обучающимися, состоящими на различных профилактических учетах, в том числе и внутришкольном. 
Количество несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах
	2020 год
(на 01.11.2020)
	2021 год
(01.11.2021)

	31 человека, из них:
- в ПДН — 19 обучающихся
- в ТКДН и ЗП — 6 обучающихся
- только внутришкольный учет — 14 обучающихся
	31 человека, из них:
- в ПДН — 19 обучающихся
- в ТКДН и ЗП — 5 обучающихся
- только внутришкольный учет — 5 обучающихся


Основными направления индивидуальной работы являются:
-  Контроль за посещаемостью, успеваемостью, поведением и внешним видом несовершеннолетних (ежедневно). 
- Индивидуальные беседы и консультации с детьми и родителями на различную тематику в направлении профилактики правонарушений, асоциального/деструктивного поведения, суицидального поведения и др.
- Вовлечение несовершеннолетних  в кружки, секции, общественную жизнь ОО, села и района.
- Работа Советов профилактики (созданы и работают во всех ОО АГО).  
- Межведомственное взаимодействие с субъектами профилактики. 
- Вовлечение несовершеннолетних  в различные профилактические мероприятия: пропаганда здорового образа жизни, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное и правовое воспитание, антинаркотическая направленность, профилактика экстремизма и другое. 
- Психопрофилактическая работа: психологическая диагностика, психолого-педагогическое консультирование и психолого-педагогическое просвещение. 
Во всех общеобразовательных организациях созданы и работают школьные службы примирения. ШСП работают на основании Положения, утверждён План работы, имеются Приказы руководителя ОО «Об организации работы службы школьной медиации». На сайтах ОО есть раздел «Школьная служба примирения».
Огромное значение в воспитательной и профилактической  работе играют «Российское движение школьников» и ВДЮВП ОД «Юнармия».
К участию во Всероссийском движении школьников подключились все школы, ведётся работа по регистрации обучающихся (на данный момент зарегистрировалось более 361 обучающихся).
С  2018 года Артинский городской округ вступил во Всероссийское ДЮВП ОД «Юнармия».  В настоящее время в  образовательных организациях созданы 11отрядов,  в которые входит 189 учащихся.  
      В целях повышения эффективности работы по профилактике подросткового пьянства, алкоголизма и наркомании, на территории Артинского городского округа в 2021г. были проведены профилактические мероприятия. В целях реализации приоритетных направлений государственной политики в области воспитания, в образовательных организациях Артинского ГО проводятся патриотические мероприятия:
В рамках месячника, посвященного Дню защитника Отечества в феврале проведены: Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб»: уроки памяти и славы, Музейные уроки и уроки истории, тематические классные часы – «Есть такая профессия - Родину защищать!». Онлайн – урок «Урок мужества. Подвиг блокадного Ленинграда», онлайн-урок «Непобедимый город», мероприятия проведенные в рамках «Неделя памяти» посвященные международному дню памяти жертв Холохоста, мероприятия посвященные памятной дате (02.02.1943) военной истории в РФ, разгрому немецко-фашистских войск в Сталинградской битве: «Непокоренный Сталинград», «Подвиг Сталинграда!», «И победила жизнь в боях под Сталинградом!», тематические классные часы, смотры строя и песни, интеллектуальные игры,  открытые уроки Истории,  Уроки Памяти, Музейные уроки «Афганистан. Чтобы, Помннить!», «А память сердце бережет», Акция «Цветы у Обелиска» возложение цветов к Памятным доскам, обелискам и памятникам воинам Великой Отечественной войны и Гражданской войны и много др. мероприятий. Всего в мероприятиях было задействовано 3149 обучающихся общеобразовательных организаций, из них 164 юнармейца.
В марте проведены: День памяти воинов десантников. Линейки Памяти с Минутой молчания. Музыкальное посвящение солдатам и офицерам. Уроки мужества: «Стоявшие насмерть», посвященный подвигу 6-ой роты 104 полка 76-ой Псковской дивизии ВДВ. Мероприятия посвященные 8 Марта: флешмоб «Открытка», «Километры красоты», «Поэзия для любимых», «Уличный артист». К 85-летию со дня рождения советского летчика - космонавта Героя Советского Союза Ю.А.Гагарина были проведены классные часы, беседы, эссе-сочинение «Письмо космонавта» и много др. мероприятий. Все ОО приняли участие.
18 марта День Воссоединения России и Крыма проведены мероприятия «Мы вместе!, беседы « От Потемкина до наших дней!», Всероссийский онлайн- урок, фестиваль «Крымская весна». Охват 1639 обучающихся из них 168 юнармейцев.
Во всех образовательных организациях прошли различные спортивные мероприятия, приуроченные к месячнику защитников Отечества:
- спортивно-военизированная игра «Зарница», «Зарничка»: 
-смотры строя и песни, «Армейский чемоданчик», спортивные соревнования, стрельбы, сборка-разборка автомата, песенные фестивали солдатской песни, конкурсы рисунков и плакатов, книжные выставки и др.
Всего 3150 участников из 15 ОО.
         «Гагаринская неделя»:  посвященная  празднованию Дня космонавтики  и 60-летия полета в космос Ю.А. Гагарина и проводилась  в рамках Всероссийской акции «Мечты о космосе» с 5 по 12 апреля 2021 года. Были проведены: конкурсы рисунков,  поделок, ракет, онлайн викторины «Удивительный мир космоса», «Знатоки космоса», мастер-класс «Ракета своими руками», презентация профильных классов «Наука-это космос», классные часы ко Дню Космонавтики, флешмоб – «Дорога к просторам вселенной», Уроки мужества. Охват составил 2149 человек
Мероприятия, приуроченные  к празднованию Дня Победы – 9 мая прошли в школах и детских садах  в период с 30 апреля  по   10 мая. Обучающиеся, родители и педагоги приняли участие в:
- Проекте «Окна Победы»- тематическом оформлении окон школ, детских садов, домов. Участие приняли 1259 обучающихся, 139 педагогов, 318 родителей.
- Международной акции «Сад памяти» (прошла с 30.04.2021 – 09.05.2021 года). Выпускники 9 и 11  классов, посадили «Аллею памяти». Участие приняли 46 человек.
- Флешмобе семейного творчества «Рисуем с детьми Вечный огонь»  (30.04.2021-08.05.2021) – Родители вместе с детьми рисовали вечный огонь и размещали фотографии в социальных сетях. Участие приняли 66 детей, 23 родителя и 8 педагогов.
- «Бессмертный полк - онлайн» - Участие приняли 494 учащихся, 46 педагогов, 26 родителей
- Акции «Наследники победы». В рамках Акции прошли «Уроки памяти» Дети рассказывали о своих  героях, тех людях, которые  ушли на войну из родного села, о тружениках тыла. Исполняли стихи о войне.. Охват - 206 учащихся, 19 педагогов.
- Диктанте Победы, который  прошел  во всех образовательных организациях, участие приняли 457 человек (263 учащихся, 103 педагога, 86 родителей)
- Акциях  «Цветы победы», «Открытка Победы», «Синий платочек», «Семейный военный альбом», «Равнение на Победу!», «Помнить, чтобы жить» (1271 учащихся, 207 педагогов).
- накануне Дня Победы прошли тематические мероприятия, возложение  цветов к обелискам и памятникам, расположенным на территории Артинского ГО, участие приняли 263 учащихся, 83 педагога.
12 июня – День России: В период с 07.06-12.06.2021 прошли: акции «Окна России», «Флаги России», «Я люблю тебя, Россия», в которых приняли участие 1227 обучающихся; тематические беседы, «Я-частичка России», «Моя Россия», «День России», «Символы России», «Герои России» (776 обучающихся); конкурсы рисунков, школьные выставки, конкурс рисунков на асфальте (544 обучающихся)
- С 1.06-16.06.2021. 1205  обучающихся приняли участие во Всероссийском Петровском уроке. 
 В  День памяти и скорби 22 июня 2021 г. Во Всероссийской акции «Минута молчания» приняли участие все образовательные организации, всего 1218 участников. В акции «Свеча памяти»  приняли участие 609 обучающихся. В лагерях с дневным пребыванием прошли также торжественные мероприятия «Час Памяти и Славы», «Помним!», «Чтим и Гордимся!» , участие приняли 728 учащихся.
В целях 
Муниципальный этап  областного социально-педагогического проекта  «Будь здоров»   продолжался с  сентября 2020 года по март 2021 года. Цель проекта: формирование здорового образа жизни подрастающего поколения на основе традиционных для России духовно-нравственных ценностей. Участие принимали команды 7-8 классов из 7 образовательных организаций.  В апреле 2021 года  состоялся региональный этап, в котором второе место занял  участие класс – победитель муниципального этапа  (8 А, АСОШ №1)
С целью привлечение обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышение их физической активности, формирование установок и навыков здорового образа жизн в мае 2021 года проходил   Муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников  «Президентские состязания»  среди класс-команд 7 классов, дистанционно. Спортсмены записывали выполнение упражнений (многоборье) и высылали видео-файлы  для оценивания. Тестирование проходило по ссылке на гугл-тест. Участвовали команды 4 ОО.  36 человек.
23 июня – Международный Олимпийский день в образовательных организациях Артинского городского округа прошли различные: спортивные и физкультурно-оздоровительные мероприятия. Всего в мероприятиях было задействовано 1865 обучающихся (из них 620 дошкольников) привлечено 245 педагогов, в онлайн – режиме приглашались работники здравоохранения – 5 человек.
В рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков:
 Были организованны и проведены следующие профилактические мероприятия:
- классные часы, беседы, лекции. Всего проведено 177 мероприятий, охвачено: 1190 обучающихся школ, 611 дошкольник и 90 обучающихся организаций дополнительного образования;
- уроки здоровья. Всего проведено 16 мероприятий, охвачено: 1037 обучающихся школ, 32 дошкольника и 12 обучающихся организаций дополнительного образования;
- профилактические беседы, лекции. Проведено 220 мероприятий, участвовало 1190 обучающихся, 200 дошкольников, 82 обучающихся организаций дополнительного образования;
- родительские собрания – всего 26 собраний, охвачено 1460 родителей (законных представителей);
- конкурсы рисунков, в рамках антинаркотического месячника, спортивные мероприятия — 26 мероприятий, охват: 719 обучающихся;
- информационно-просветительская компания. Профилактические стенды - 43 стенда, распространение буклетов, памяток – 470 штук.
К мероприятиям были привлечены представители субъектов профилактики: представители здравоохранения, отдела МВД России по Артинскому району – всего 39 человек.
Всероссийская антинаркотическая профилактическая Акция «За здоровье и безопасность наших детей», проходит в три этапа, в целях формирования у несовершеннолетних антинаркотического мировоззрения, привычки к здоровому образу жизни и занятиям спортом. В рамках акции проводятся антинаркотические мероприятия и  тематические занятия, дни профилактики, круглые столы, родительские собрания. 
В 2021 году по итогам 1 этапа (01.02. по 30.05.2021)  проведено:
-  81 профилактическое  мероприятие с охватом 1485 человек,
- 20 родительских собраний, 890 родителей. 
По итогам 2 этапа (01.06 по 31.08.2021 г.):
- 111  мероприятий с охватом 1498 обучающихся, 15 представителей субъектов профилактики.
В 2021 году за время проведения операции «Подросток» образовательными организациями были проведены:
-  1 этап «Детство без насилия» (01.06.-05.06.2021)
1 июня на базе образовательных  организаций, в рамках работы лагерей с дневным пребыванием детей были организованы и проведены мероприятия, посвященные Дню защиты детей. Были проведены  беседы и инструктажи с обучающимися и родителями (рассылка в чаты) по безопасному поведению на дорогах, по пожарной безопасности, в быту,  во дворе, в конфликтных ситуациях.
 - 2 этап «Беглец» (12-16.07.2021)
Проведение мероприятий в период с 12 июля  по 16 июля 2021 года в рамках  2 этапа "Беглец" операции «Подросток» совместно с представителям ОМВД России по Артинскому району.
-3 этап «Комендантский патруль» (02-06.08.2021)
            В период со 2 по 6 августа 2021 года педагогами образовательных организаций Артинского ГО были проведены 54 рейда,  с целью проверки  соблюдения «комендантского часа»: 8 рейдов педагогами п. Арти,  46  -  педагогами сельских школ, всего принимали участие  71 человек. В рейдах  также принимали участие  представители сельских администраций – 5 территорий, представители ОМВД (участковые уполномоченные и инспектор ПДН)- 4 территории. Нарушений не выявлено.
Также наши образовательные организации  участвуют в межведомственных профилактических мероприятиях, таких как:
- Акция «Сообщи, где торгуют смертью» проводилась с 15.03.2021-26.03.2021 и с 18.10-29.10.2021 г., в акции приняли участие все 15 ОО. В рамках акции проводились профилактические беседы с родителями и обучающимися., информация о проводимой акции была размещена на сайтах ОО, все мероприятия проходили в онлайн режиме, охват составил 2979 человек. 
 -  Единый день профилактики (в период с 12 по 16 апреля 2021 г.   и с 18 по 22 октября  2021 года),  с целью повышения эффективности профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формирования правосознания граждан и воспитания активной гражданской позиции по вопросам предупреждения и пресечения преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, формирования норм безопасности жизнедеятельности также проводились мероприятия, направленные на повышение правовой компетентности родителей. Так как  в этот период действовали ограничительные мероприятия, то, в основном,  информационные материалы правового характера, предоставленные МВД были размещены  на  сайтах всех образовательных организаций, в родительских чатах в мессенджерах, в электронных дневниках. Были проведены: родительское собрание/лекторий «Правовые основы воспитания ребенка», Беседа с родителями «Права ребёнка» в ходе общего родительского онлайн – собрания, родительский час  «Полиция России напоминает». Осуществлялась рассылка информации в родительские чаты о несанкционированных митингах с участием детей и подростков и правила поведения для родителей «Не дай себя обмануть», рассылка памяток в родительские чаты "Безопасность детей в интернете", «Подросток и закон». В мероприятиях принимали участие  сотрудники ОМВД России  по  Артинскому району (инспектор ПДН, участковые уполномоченные), сотрудники ОНД и ПР по Артинскому  ГО, ГАУЗ  СО «Артинская ЦРБ» и ГАУ "СРЦН Артинского района". Охват составил 1119 родителей.
В период летней оздоровительной кампании 2021 были приняты меры по обеспечению максимальной занятости детей, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Для организации эффективной занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ТКДН и ЗП и ПДН, общеобразовательные организации заполняют Карту летней занятости несовершеннолетних в летне-осенний период.
По состоянию  на 1 июня, на учетах ПДН и ТКДНиЗП состояли 24 несовершеннолетних, на 1 сентября – 21 несовершеннолетний.

	По состоянию
	на 1 июня  2021 г.
	на 1 сентября  2021 г.

	ПДН
	18
	15

	ТКДН и ЗП
	  13
	6

	На двух видах учета
	  7
	0

	ИТОГО:
	 24
	21


7 обучающихся отчислены из школ, в связи с окончанием.
По итогам лета 2021 года 100 %  несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета были охвачены организованными формами отдыха и занятости:

	загородные оздоровительные лагеря
	3

	лагеря с дневным пребыванием
	19

	оборонно-спортивные лагеря
	1

	организации труда и отдыха
	

	регулярное посещение кружков, секций и объединений на базе образовательных, спортивных и культурно-досуговых учреждений (площадки с кратковременным пребыванием детей)
	10

	ГИА (ЕГЭ), поступление в училище, техникум, устранение задолженности
	9

	самостоятельное трудоустройство
	2


В течение июня 100% детей, состоящих на учетах, были охвачены отдыхом и оздоровлением, были заняты на трудоустройстве.
В июле – 2 ребенка посещали загородный лагерь «Заря», 2 ребенка посещали спортивные секции и военные сборы, 1 – проходил трудовую практику в школе, 2 – работают в частных предприятиях, 5 – посещают сельские дома культуры и библиотеки, 4 – находятся в гостях у родственников за пределами района, 5 – находятся дома с родителями, занимаются хозяйством. Все дети находятся на постоянном контроле.  
В августе – 1 ребенок находился у родственников в гостях, 5 детей - дома с родителями, 1 посещал консультации по математике для пересдачи в осенние сроки, 2 были трудоустроены, 10 посещали спортивные секции и кружки, 2 - в ЗОЛ «Заря». 
Дети, состоящие на разных видах учета, в течение  лета  2021 года не совершали преступлений и правонарушений. Находились на особом контроле руководителей образовательных организаций. 
По состоянию на 01.11.2021 года, были выполнены все запланированные мероприятия программы «Профилактика  правонарушений на территории Артинского городского округа на 2019-2021 годы». 
[bookmark: _GoBack]
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