Аналитическая информация 
 о выполнении муниципальной Программы «Профилактика экстремизма, терроризма и гармонизация межнациональных отношений 
в Артинском городском округе на 2017-2019  годы»  за  2018 год


	№ п/п
	Раздел программы
	                             Выполнение  мероприятий, финансирование
	Сроки 
	Ответственные исполнители

	
	2. Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма
в сфере межнациональных и межрелигиозных отношений

	2.3.
	Привлечение национальных, религиозных и иных общественных объединений для участия в создании здорового морально-психологического  
климата, обстановки толерантности, профилак-тики этнического и религиозного экстремизма в учреждениях образования, культуры      
	В каждой общеобразовательной организации Артинского городского округа реализуется план взаимодействия между учреждениями социальной сферы Артинского городского округа и приходами Русской Православной и Старообрядческой Церкви и представителями мусульманских мечетей  на 2018-2019 учебный год.
В планы воспитательной работы образовательных организаций Артинского городского округа включаются мероприятия, направленные на поддержку, сохранение и развитие русского языка и русской культуры, национального языка и национальной культуры, мероприятия с родительской общественностью, ветеранскими организациями, национальными объединениями по совместному воспитанию подрастающего поколения, мероприятия, совместные  с представителями Русской Православной и Старообрядческой Церквей и представителями мусульманских мечетей.
     Отец Игорь прихода «Страстотерпца царя Николая» Русской Православной Церкви  (Загайнов И.В.) регулярно обеспечивает образовательные организации п. Арти экземплярами Православных газет, которые находятся в школьных библиотеках и библиотечных информационных центрах в свободном доступе, как для детей, так и для родителей.
     Около 70 обучающихся школ п. Арти посещают воскресные школы прихода «Страстотерпца царя Николая», Введенского храма и Ильинского храма  Русской Православной Церкви. В 2018 году обучающиеся воскресных школ на территории АГО являются участниками реализации Программы развития церковно-приходской кадетской казачьей школы во имя страстотерпца царевича Алексия, где закуплено все необходимое оборудование для занятий казачьими дисциплинами и для полевых выходов.  
Обучающиеся школ принимают активное участие  в конкурсах, проводимых Русской Православной Церковью,  главная цель которых духовное просвещение, нравственное  и патриотическое воспитание подрастающего поколения; популяризация семейных традиций и ценностей, воспитание  уважения  к старшему поколению. 
     В течение 2017 года обучающиеся активно участвовали в открытом международном грантовом конкурсе "Православная инициатива", итоги которого подведены в январе 2018 года. Завершился цикл мероприятий этого конкурса поездкой обучающихся воскресной школы  прихода «Страстотерпца царя Николая» в Екатеринбург и Верхнюю Пышмув музей военной техники. В рамках Программы, представленной на Конкурс, ребята участвовали  в  исследовательских поездках по деревням и селам АГО.
        Итог их работы - экспозиция мини-музея "Духовная история Артинского района", а проект "Служу России!" получил статус "Победитель" конкурса "Православная инициатива". Сейчас они вместе педагогами участвуют в подготовке к изданию собранных материалов. 
- 8 января 2018 года  в п. Арти  состоялся ежегодный традиционный рождественский концерт «Радость Рождества» воскресных школ. В концерте приняли участие шесть воскресных школ Артинского благочиния реабилитационного центра «Полянка» п. Арти, театральной студии «Мультифрукт» и танцевального коллектива «Аррива» ЦКД и НТ. Инициатор  собрать вместе всех воспитанников воскресных школ и их друзей на большой  Рождественский концерт - Сыропятова Светлана Владимировна, помощник благочинного Артинского благочиния, руководитель учителей  ОРКСЭ АГО, учитель начальных классов МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1».
- 1 февраля 2018 г. закончился муниципальный этап ежегодного епархиального конкурса по православной культуре «Ручейки добра: нравственная и культурная красота православия». Цель мероприятия: стимулирование образовательной, исследовательской, творческой деятельности детей и подростков, родителей и педагогов, направленной на осмысление базовых ценностей отечественной культурной традиции.
         Все участники конкурса получили свидетельства, а победители и призёры - благодарственные письма за подписью благочинного Артинского благочиния иерея Антония Мингалёва.
 - 4 марта ученики стали участниками Великопостного концерта в в Екатеринбуржской епархии ( всего было 25 номеров), читали стихотворения о России. 
 - 21 марта состоялась поездка в Старые Арти к Николаю Ивановичу Рыбину, который служил в Уральском добровольческом танковом корпусе.
   - 25 марта 2018 года 7 учащихся воскресной школы стали участниками слёта кадетских (казачьих) классов и военно-патриотических клубов, действующих в Екатеринбургской митрополии. Слет проводился в честь 100-летия подвига святой Царской семьи и в честь явления иконы Божией Матери, именуемой «Державная»  в Храме-Памятнике на Крови города Екатеринбурга. Ребята прошли лично-командные испытания, показали сплочённость команды и знание событий, связанных с жизнью и подвигом святых Царственных страстотерпцев. Мальчики показали свою силу, а девочки искусство кулинарии, пения, рисования и плетения кос. 
       На открытии слета после торжественного построения
кремлевские кадеты показали свое мастерство строевой подготовки с оружием. 
8 - 29 марта состоялся 10 км. поход воспитанников в д. Волково с целью подготовки к военно-полевым сборам и кадетским соревнованиям, которые пройдут в начале июня.

	В течение года


















	Руководители ОО,
методисты МБУ АГО «КЦССО»,
учителя русского языка и литературы, преподаватели-организаторы и учителя ОБЖ, ОРКСЭ, методисты ЦДО.

	
	
	Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики Администрации Артинского городского округа, Управление образования Администрации Артинского городского округа

	
	4. Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в сферах образования, культуры
и социальной защиты населения

	4.1.
	В целях обеспечения безопасности детей и профилактики терроризма и экстремизма в образовательных учреждениях Артинского городского округа приобретение и установка  рамок металлодетекторов, камер видеонаблюдения, других систем контроля
	      Во всех образовательных организациях Артинского городского округа в целях профилактики терроризма действует контрольно-пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в здании школы.
Во всех образовательных организациях Артинского городского округа имеются Кнопки экстренного вызова полиции (тревожные кнопки).
Разработаны и утверждены в установленном порядке    Паспорта безопасности и  Планы взаимодействия с  территориальными  органами  безопасности, территориальными  органами  МВД  России  и   территориальными   органами Росгвардии по защите  объекта  (территории)  от  террористических  угроз, планы и схемы эвакуации персонала и людей из учреждения при угрозе возникновения и совершении террористического акта, реализуются Планы проведения антитеррористических мероприятий на  2018 год.
Оборудовано системами доступа контроля (рамки металлодетектора)  18 объектов в 15 ОО.
Из них в  2018 году были оборудованы:
1. МАОУ «Детский сад «Радуга»
2. МБОУ «Березовская ООШ»
3. МБОУ «Барабинская ООШ»
4. Структурное подразделение  МАОУ «Манчажская СОШ» - «Детский сад села Манчаж»
5. МБОУ «Куркинская ООШ»
6. Филиал МАОУ «Артинский лицей»  -«Усть –Югушинская  ООШ»
7. Филиал МАОУ «Артинский лицей»- «Пристанинская ООШ»
Структурное подразделение МАОУ «Манчажская СОШ» - «детский сад села Манчаж», 
Имеются камеры видеонаблюдения в 14 образовательных организациях  на 19 объектах. (Из них 50 внутренних, 73 наружных)
В школах,  детских садах, организациях дополнительного образования имеется ограждение по всему периметру учреждений (кроме ЦДО,  Артинская ДЮСШ по адресу п. Арти, ул. Геофизическая, 3 «Б», где оно не предусмотрено). 
     Все ОО имеют освещение по периметру зданий в темное время суток.
     Специализированная электронная охрана осуществляется в одном ОО - МАУ ДО «Артинская ДЮСШ им. ЗТ России Мельцова».        
 В  Управлении образования разработан  План  мероприятий по укреплению состояния антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций на 2012-2022 годы. В соответствии с данным планом до 2022 года планируется постепенно установить рамки металлодетектора и системы видеонаблюдения во всех школах, детских садах, учреждениях доп. образования Артинского городского округа. 

	в течение года








 
	методист по комплексной безопасности  МБУ АГО «КЦССО», руководители ОО
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	Управление образования Администрации Артинского городского округа
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	Повышение квалификации  руководителей и работников образовательных учреждений и учреждений культуры по профилактике экстремизма и терроризма

	 В 2018 году педагоги образовательных организаций и работники Управления образования участвовали в семинарах и форумах, организованных Министерством образования Свердловской области. 
1. семинар «Противодействие идеологии терроризма и экстремизма в образовательной сфере. Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (8 часов)  20 октября 2017г (2 человека),
 2.  форум «Комплексная безопасность в системе образования»,  (3 педагогов и работников Управления образования)
3.  семинар «Организация работы в сфере патриотического воспитания и профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде». (4 педагогов, работников Управления образования)
4. семинар «Гражданско-патриотическое воспитание, как фактор профилактики экстремизма и гармонизации межнациональных отношений в детской и молодежной среде» (8 часов)  07.12.2018 (4 человека).
	 











	










	
	
	Управление образования Администрации Артинского городского округа, Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики Администрации  Артинского городского округа

	4.5
	Подготовка и проведение социально-значимых массовых мероприятий (День поселка, Дни малых сел и деревень и т.д.), направленных на формирование в обществе отношений взаимоуважения и толерантности, воспитание  патриотизма                
	С 2009 года в Артинском ГО стартовал проект «Этнокультурная карта Артинского района» (цикл 4 года), второй цикл завершился  в 2016 году районным Фестивалем.
 Учитывая интерес к данному проекту, его значимость  для укрепления межнациональных отношений между жителями разных национальностей, с 2016-2017 учебного  года проект снова запущен в школах Артинского ГО. Руководит проектом Максунова  Светлана Георгиевна, методист МАОУ АГО «ЦДО». Тема 2018 года «Марийская культура».  
В июне был проведён традиционный районный слет краеведов в рамках проекта «Этнокультурная карта Артинского ГО» на базе Малотавринской СОШ.
Цель – знакомство с национальной марийской культурой. В мероприятии приняли участие 16 ОО, 195 участников слёта (учащиеся, педагоги, родители). 
В рамках слёта состоялось  открытие Памятной мемориальной доски на здании школы Герою Социалистического Труда Пегашевой А.И., а также проведены 5 мастер-классов, экскурсия  в  школьный музей. Состоялась встреча с Моллой, Канакаевым Леонидом Ивановичем, который познакомил  участников слёта с языческой религией жителей Малая Тавра, затем был показан видео фильм «Малая Тавра». По окончании мероприятия в доме культуры состоялся концерт, с участием учащихся Малотавринской школы и работников сельского дома культуры. 
Данное мероприятие имеет большое воспитательное значение, так как формирует уважительное отношение к национальной марийской культуре и национальным традициям.
2 июня 2018 г. на территории Нижнесергинского района в Муниципальном учреждении культуры «Национальный культурный комплекс с. Аракаево» прошел Областной детский Сабантуй для образовательных организаций с преподаванием этнокультурного (татарского) компонента. Праздник завершился передачей переходящего кубка Областного детского сабантуя представителю  Управления образования Администрации Артинского городского округа Пахомовой Зое Петровне. В 2019 году мероприятие пройдет в д. Артя-Шигири Артинского ГО.
              День солидарности в борьбе с терроризмом.  В этот день  во всех  образовательных организациях  Артинского городского округа прошли  различные   мероприятия в память о трагических событиях, произошедших в школе № 1 в г. Беслан Республики Северная Осетия-Алания 1-3 сентября 2004 года: Информационные минутки ,просмотр  видеороликов, книжная выставка «Моя Россия – без терроризма», конкурсы рисунков на асфальте «Мирное небо над головой», «Дорога к миру», Фотовыставки, Урок памяти и мужества - Устный журнал  «Беслан», Школьные линейки  " Мы против террора", "Беслан. Павшие в мирное время", Флеш-моб «Объединимся вместе против террора»,  тренинг "Моя безопасная среда", Единые  уроки ОБЖ: "Вместе мы - сила!",Консультации  для педагогов "Действия сотрудников детского  сада при чрезвычайных ситуациях"  
Два  отряда юнармейцев «Патриот» Артинского лицея и «Звезда» Артинской СОШ № 1, приняли участие в соревнованиях, посвященных 100-летию войск разведки, на базе Многопрофильного техникума им. В.И.Назарова в городе ПолевскойВ соревнованиях приняли участи 8 команд старшей возрастной группы (от 14 до 17 лет) и 6 команд младшей возрастной группы (от 10 до 13 лет). Артинский городской округ выступал в старшей возрастной категории. По результатам соревнований победу одержал юнармейский отряд «Патриот» (Артинский лицей), третье место у «Звезды» (Артинская СОШ № 1). 
В митинге посвященному Дню героев  приняли участие 3 отряда юнармии образовательных организаций  поселка и участники автопробега из кадетских школ и патриотических клубов   г. Екатеринбурга, г. Полевского, г. Дегтярска.   На мероприятии присутствовали четыре Героя России из Свердловской области: Мыльников Сергей Андреевич, Шадрин Роман Александрович, Воронин Сергей Николаевич, Султангабиев Серик Газисович.  Был организован почетный караул и знаменная группа,  возложены цветы к аллее Героев Советского Союза и России.  
11 декабря в АСОШ №1  прошел традиционный смотр «Войско русское».  Среди 5 -6 классов. Классы сами выбирали эпоху и род войск, песню, элементы формы, тренировались в строевой подготовке.
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	УО, методисты МБУ АГО «КЦССО»,
руководители  и зам. руководителей ОО, учителя ОО, педагоги доп. образования.










	
	
	Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики Администрации Артинского городского округа, Управление образования Администрации Артинского городского округа

	4.6
	Правовое просвещение  обучающихся:               
- через учебную деятельность;               
- внеурочные мероприятия (тематические  клас-сные  часы, беседы, лекции и другие  мероприя-тия по вопросам профилактики экстремизма)
	Правовое просвещение обучающихся  по формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся в учебной деятельности идет через учебные предметы обществознание, история, ОБЖ  и др. В содержание учебных предметов включены темы по профилактике экстремистских проявлений.
Большую роль по формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся играет изучение комплексного учебного курса для общеобразовательных организаций «Основы религиозных культур и светской этики» в объеме 34 часов. С 1 сентября 2012 года преподавание ОРКСЭ в 4-х классах является обязательным. Мероприятия по выбору модуля курса ОРКСЭ родителями (законными представителями) проводятся ежегодно в мае  в конце учебного года в третьих классах. Создан банк мультимедийных презентаций урока ОРКСЭ. 
Внеурочная деятельность:
20 ноября Управлением образования был организован День правовой помощи в рамках Общероссийского единого дня  правовой помощи детям.
В этот день проводится консультирование и просвещение несовершеннолетних    и их родителей по вопросам соблюдения и защиты детских прав, разъяснению административной и уголовной ответственности, получения социальных гарантий и иных мер поддержки для семей с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию, оформления и сопровождения различных форм семейного устройства, опеки, попечительства и детско-родительских отношений.
В 19 образовательных организациях прошли различные мероприятия, приуроченные к Всероссийскому дню правовой помощи детям, в которых поучаствовали: судьи, помощник судьи, представители прокуратуры, следственного комитета, ПДН, ТКДН и ЗП, ОНД и ПР, участковые, адвокат, юристконсульт, специалисты СРЦН, представители совета ветеранов ОМВД, сельских администраций, пенсионного фонда и арбитражный управляющий — всего 24 человека.
      В   акции «Студенческий десант» участвовало 30 старшеклассников Артинской школы № 1, Артинского лицея вместе преподавателями – организаторами ОБЖ и классными руководителями. 
 Организаторы акции ОМВД России по Артинскому району и Общественный совет при ОМВД России по Артинскому району. Управление образование Администрации Артинского ГО оказало содействие организаторам при подготовке к проведению акции.
Подобные встречи молодежи в ОМВД (отделе полиции) позволяют узнать лучше специфику и нюансы службы полицейских в разных подразделениях органов внутренних дел, увидеть, каков он, современный полицейский, а также являются дополнительным способом профориентации в профессию «полицейского» и формируют у учащихся позицию законопослушного гражданина..
Управление образования  и образовательные организации организовали традиционные муниципальные и школьные мероприятия, где обучающиеся принимали активное участие.
      

	










ноябрь












январь










	УО, методисты МБУ АГО «КЦССО»,
руководители  и зам. руководителей ОО, преподаватели-организаторы ОБЖ.,  ОРКСЭ,
учителя ОО.
	











	
	Управление образования Администрации
Артинского городского округа

	4.7
	Организация проведения в муниципальных об-разовательных учреждениях комплексных профилактических мероприятий:               
- единые дни профилактики;  
- тематические месячники;      
- дни правовых знаний и др.                      
	В ОО АГО прошли мероприятия: 
· в рамках в XXXVI открытых Всероссийских массовых лыжных гонках «Лыжня России – 2018» во всех образовательных организациях прошла Декада лыжного спорта. Приняли участие 21 ОО (100%), общее количество участников 3783 ( из них 2522 обучающихся, 398 воспитанников ДОУ, 402  сотрудника, 461 родитель) Лыжные гонки прошли на л/б «Снежинка» п. Арти, в лесных массивах; школьных стадионах, спортивных и игровых площадках детских садов. Состоялись  встречи с ветеранами лыжного спорта, информационные и практические уроки, классные часы.
· в рамках месячника, посвященного Дню защитника Отечества: тематические классные часы,  строя и песни, интеллектуальные игры,  открытые уроки Истории, уроки Мужества, кинолектории (просмотр фильмов: «Новейшее оружие российской армии», «Сталинград. Битва миров», «Добровольцы Урала», «Движение вверх», и др.) с обсуждением, посвященных Дню защитника Отечества, Сталинградской битве, 75-летию Уральского добровольческого танкового корпуса, с приглашением для участия в них ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, выпускников, отличившихся при защите Отечества, отслуживших в российской армии, «детей войны», тружеников тыла. Во всех ОО  проведен школьный этап  военно-спортивная игра «Зарница». Приняли участие все 16  ОО, охват составил 2904 учащихся.      В школьном этапе военно-спортивных игр участвовало 2394 человека. 1134 обучающихся начальных классов играли в «Зарничку», 1066 обучающихся (5-11 класс) стали участниками игры «Зарница».
· В муниципальной спортивно – образовательной игре для обучающихся 1-4 классов «Защитники, вперед!» приняли участие 9 лучших команд школьного этапа (36 человек) из 9 летних оздоровительных лагерей школ Артинского ГО (Артинская школа № 1, Артинская школа № 6, Артинский  лицей, Азигуловская школа, Манчажская школа, Барабинская школа, Сажинская школа, Староартинская школа, Малокарзинская школа. 
Каждая команда состояла из 4 участников: 2 девочки и 2 мальчика (от каждого класса по 1 человеку).  Командам предстояло пройти 11 этапов. Задания были направлены на проверку знаний российской атрибутики, дорожных знаков и правил дорожного движения, умений ездить на велосипеде, накладывать давящую повязку, одевать противогаз. Участники также  собирали пазлы, фигуру из деталей лего-конструктора, разгадывали ребусы по экологии и сдавали нормативы ВФСК «ГТО» (бег на короткие дистанции, прыжки в длину). Победу одержала команда Артинской школы №6. Призерами стали команды Манчажской школы  (второе место) и Артинского лицея (третье место) 
       В целях  обеспечения безопасных условий жизнедеятельности в образовательных организациях Артинского ГО проведен Месячник безопасности. Проведено  264 мероприятия с детьми,  направленные на формирование навыков антитеррористической защищенности.  Охват участников – 3248 человек. (форм проведения – 11, среди них: иструктажи, общешкольные тренировки  по эвакуации  «Угроза террористического  акта – получение анонимного телефонного звонка об угрозе взрыва», тематические беседы «Правила антитеррористической защищенности», «Признаки наличия взрывных устройств», тематические классные часы  «Действия учащихся и сотрудников при обнаружении подозрительного предмета», «Признаки наличия взрывных устройств», « Терроризм в современном мире» и др., тематические уроки по темам «Возможные места установки взрывных устройств»,  «Общественная безопасность как часть национальной безопасности РФ» и др., тематические дидактические игры, просмотр видеофильмов «Терроризм – угроза общества» и др., 
разгадывание кроссвордов «Терроризм» и др.
· В рамках проведения Месячника безопасности в образовательных организациях Артинского городского округа в сентябре  2018 года было организовано 204  мероприятия направленных на антитеррористическую защищенность объектов образовательных организаций, использованы различные формы их проведения:
1. Инструктажи,
2. общешкольные тренировки  по эвакуации  «Угроза террористического  акта –получение анонимного телефонного звонка об угрозе взрыва», 
3. разработка памяток.
4. Разработка буклетов, «Терроризм – угроза обществу»
5. обновление стендов «Терроризм»
6. Проведение собраний рабочих  коллективов «Сущность терроризма»,
Тематические беседы «Если ты обнаружил неизвестный, бесхозный свёрток или оставленные: сумку, портфель, коробку в транспорте, подъезде, квартире, на остановке, на улице, ТО…», «Внимание, террор!», Поведение во время захвата заложников. Что необходимо знать о современном терроризме. 
7. Тематические классные часы  
8. Тематические уроки, «Возможные места установки взрывных устройств»,  
9.Тематические дидактические игры и др.
2. 4 октября в рамках месячника гражданской обороны в образовательных организациях Артинского городского округа проведены уроки безопасности, в том числе  открытые уроки ОБЖ, посвященные Дню гражданской обороны по темам: «Средства индивидуальной защиты», «4 октября – День Гражданской обороны», «Первичные средства защиты органов дыхания (ватно-марлевая повязка, респиратор, противогаз)», «Правила пожарной безопасности», «Пожары в жилых и общественных зданиях, их причина и последствия». Также были проведены интегрированные занятия по ОБЖ «Правила пожарной безопасности запоминай и всегда их выполняй!», просмотр видеороликов о пожарах, интерактивные игры, интерактивные путешествия, практические лаборатории/практикумы, викторины, соревнования, игра –квест «Остаться в живых». Организованы выставки «История дозиметрических приборов», отработаны  практические навыки: одевание ОЗК, противогаза, боевой одежды пожарного, оказание медицинской помощи. В уроках участвовали 1283 обучающихся образовательных организаций Артинского городского округа, были привлечены  19 сотрудников ГКППТУ СО «ОПС СО № 1».
В течение месячника ГО проведено 37 тренировок по эвакуации из зданий образовательных организаций при угрозе совершения террористического акта и других чрезвычайных ситуациях (участвовали 3926 человек,  в том числе 829 человек персонала). Дополнительно проведено  145 инструктажей и практических занятий по вопросам обеспечения  комплексной безопасности, в том числе при обнаружении взрывного устройства, инструкции о действиях при получении сообщения об угрозе совершения террористического акта: для сотрудников (проинструктированы 977 человек), для обучающихся и воспитанников образовательных организаций  (4061 человек).
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	4.8
	Организация в образовательных учреждениях общешкольных мероприятий и праздников,  направленных на формирование отношений  толерантности, посвященных Международному дню         
толерантности, Дню народного единства, Уроки  
мира, Недели культуры народов мира, фестивали и праздники      
	В феврале 2018 г года  в  ОО Артинского городского округа были проведены Уроки мужества, посвящённые Всероссийской общественно - государственной инициативе «Горячее сердце», направленные  на формирование  неравнодушного отношения  к  людям, нуждающимся в помощи,  участия в деятельности общественных объединений, направленных на заботу о представителях старшего и младшего поколений. Формирование толерантных отношений между обучающимися способствует их занятия в сельских ДК,  например, с самобытной традиционной культурой марийского народа обучающиеся Малотавринской школы знакомятся на танцевальном кружке. В данной территории разработана и реализуется Программа «Культура народов мари». 
2 июня обучающиеся МАОУ «Азигуловская СОШ» стали участниками Областного детского Сабантуя для образовательных организаций с преподаванием этнокультурного (татарского) компонента, который прошел на территории Нижнесергинского района в Муниципальном учреждении культуры «Национальный культурный комплекс с.Аракаево». 
В культурной программе праздника представили творческие номера Абдрафиков Альмир (спел песню «Снежный дождь»), Давлятшина Розанна (песня о клубнике), выступил также инструментальный ансамбль в составе Эмиля и Азалии Бикбаевых, Уелдана Шайяхметова, Абдрафикова Альмира, Эвелины Ибраевой. Участников и зрителей приветствовали Губаев  Салават Сагетдинович, директор «Национальный культурный комплекс с.Аракаево», Гильфанов Хайдар Маслахетдинович,постоянный представитель Республики Татарстан в Свердловской области, Алетдинова Динария  Идрисовна,  специалист по образовательным программам  Постоянного представительства  Республики Татарстан  в  Свердловской области   Валерий Васильевич Еремеев,  глава администрации Нижнесергинского муниципального района и другие официальные лица. Праздник завершился передачей переходящего кубка Областного детского сабантуя. Черткова Тамара Ивановна, начальник Управления образования администрации Нижнесергинского  муниципального района, вручила символ Сабантуя представителю Управления образования Администрации Артинского городского округа Пахомовой Зое Петровне. В 2019 году мероприятие пройдет в д. Артя-Шигири Артинского ГО.
       Воспитанники Летних оздоровительных лагерей (ЛОЛ) стали участниками митингов около памятников и обелисков в своих селах во время автопробега, посвященного Дню памяти и скорби. Организатор автопробега  - Совет ветеранов, пенсионеров Артинского ГО при участии общественных организаций  и школ АГО. В ходе автопробега, у обелисков и памятников, проведены мероприятия патриотической направленности: возложение цветов, вручение документов и земли родственникам с мест гибели артинцев,  прошли минуты молчания в память о погибших. За три  дня  участники  автопрбега  встретились с воспитанниками 14 летних оздоровительных лагерей, жителями сел и деревень, а в Берёзовской школе состоялся совместный концерт, в котором участвовали дети- участники автопробега, и учащиеся летнего оздоровительного лагеря. Всего в данном мероприятии участвовало более 300 учащихся школ АГО.
      22 июня в 6.00 утра школьники и педагоги приняли участие  в  традиционном памятном мероприятии, посвященном Дню Памяти и Скорби, с зажжением из свечей слова «Память» в п. Арти. В этом году акция впервые прошла в парке Победы, где расположены два памятника: один - в виде звезды посвящен войнам Великой Отечественной войны, другой - в виде пограничного столба установили войнам – пограничникам. Участники возложили живые цветы к обеим памятникам. Всего около 60 участников. 
       Вначале мероприятия прозвучали краткие выступления Токарева С. А., заместителя Главы АГО по социальным вопросам, и Председателя Совета Ветеранов Артинского ГО Печерских Анатолия Михайловича, подполковника внутренних войск в отставке. Они напомнили, как началась ВОВ, какой ценой досталась Победа в войне и почему надо передавать из поколения в поколение правдивую историю войны. Затем ветераны зажгли свечи в слове «Память» и почтили память по погибшим войнам во время Великой Отечественной войны минутой молчания.     «Солдатская» гречневая каша и чай с булочкой в это раннее утро пришлась по вкусу всем участникам. Памятное мероприятие в 6 часов утра 22 июня – одно из самых незабываемых и впечатляющих в цепочке мероприятий патриотического воспитания подрастающего поколения артинцев, увековечивания памяти о мужестве и героизме народа, проявленных в годы Великой Отечественной войны, воспитания гордости за великий подвиг в борьбе с фашизмом. Символично и количество свечей в слове «Память»: в этом году их было ровно 77, ведь именно 77 лет назад фашистская Германия напала на Советский Союз.
22 июня в 12.00 в  торжественном траурном памятном митинге, посвященном  Дню памяти и скорби, в центре п. Арти у Обелиска мемориального комплекса в память погибшим артинцам в Великой Отечественной войне, приняли активное участие отряды юнармейцев  и педагоги  Артинских школ № 1 и № 6,  представители Управления образования, Управления культуры, представители общественных организаций п. Арти,  ветераны ОМВД, члены Общественного совета при ОМВД России по Артинскому району, депутаты Артинской Думы, жители  и гости п. Арти. 
От здания Администрации к месту митинга организованно  подошла колонна  ветеранов и  школьников. Ветераны  держали в руках подушечки с частицами земли и документами, подтверждающими места захоронений красноармейцев  - артинцев, пропавших без вести во время ВОВ. 
В центре участников митинга у Обелиска стояли отряды  школьников, отдыхающие в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей в Артинской СОШ № 1 и № 6, В почетном карауле - обучающиеся Артинской СОШ № 1,  во главе с преподавателями – организаторами ОБЖ: Нужиным Владимиром Анатольевичем и Чебыкиным Анатолием Александровичем, капитаном  запаса.   Их было около 60 человек.  Они – праправнуки тех, кто воевал  в ВОВ.  Представители организаций возложили цветы к «Вечному огню» Обелиска.
Печерских А.М., председатель Общественной организации ветеранов и пенсионеров АртинскогоГО, рассказал об итогах работы  ветеранов и школьников по акции «Возвращение» в этом году.  Под руководством Анатолия Михайловича проделана огромная  поисковая работа, организованы поездки к местам захоронений войнов – артинцев, привезена земля с могил, где покоятся их  останки, фотографии памятников, обелисков и просто мест захоронений. Участники автопробега  передали родственникам солдат, погибших   и пропавших без вести во время  ВОВ, материалы  об их родственниках вместе с  частицами земли с могил, где они  были похороны.  Это был впечатляющий и очень трогательный момент митинга. 
 Данное мероприятие – одно из самых важных и впечатлительных в цепочке мероприятий патриотического воспитания подрастающего поколения артинцев, увековечивания памяти о мужестве и героизме народа, проявленных в годы Великой Отечественной войны, воспитания гордости за великий подвиг в борьбе  с фашизмом. И в этом большую роль играют педагоги, родители,  ветераны и пенсионеры  из  общественных организаций,  как   связующая нить между поколениями, передающие память о  войнах – победителях.
        Сплочению и толерантному отношению между обучающимися  образовательных организаций АГО способствовуют их участие в  муниципальных спортивных соревнованиях:
· в муниципальных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки приняли участие 13 команд (52 обучающихся) из 13 школ округа: 10 команд - из средних школ ( победитель -команда Артинской СОШ № 1) , 3 - из основных (победитель –команда Куркинской ООШ), (в 2017 г. было 14 команд - 72 обучающихся), в общекомандных соревнованиях по разборке-сборке автомата Калашникова приняли участие 14 команд (56 человек) из 10 школ АГО (победитель – команда Артинского лицея).
· в муниципальных военно-спортивных соревнованиях «Служу России» приняли участие 10 команд с охватом 110 обучающихся 7-11 классов из Манчажской, Свердловской, Малокарзинской, Сажинской, Сухановской, Староартинской, Поташкинской школ и из Артинских школ - №1, №6, Артинского лицея. В программу соревнований был включен строевой смотр, военизированная эстафета, тесты по истории и медицине. 
· в муниципальных лыжных гонках обучающихся 2004 года рождения и младше на призы газеты «Пионерская правда» приняли участие команды школ и в личном первенстве. Всего 146 человек ( в 2017 году было 144 человек) из 8 школ АГО: Манчажской, Свердловской, Малотавринской, Куркинской, Азигуловской, Артинских школ - №1, №6, Артинского лицея (в 2017 году соревновались 144 чел.). 
·  в муниципальном мероприятии Первенство по настольному теннису среди обучающихся 4-11 классов общеобразовательных организаций Артинского ГО  приняли участие - 9 школ Артинского ГО: Свердловская, Азигуловская, Нижнебардымская, Малотавринская, Манчажская, Барабинская, Артинский лицей, АСОШ №6, Куркинская. Стремление превзойти соперника в быстроте действий, изобретательности, меткости подач, умение мобилизовать свои возможности, действовать с максимальным напряжением сил, преодолевать трудности, возникающие в ходе спортивной борьбы, показали 57 участников Первенства (из них 8 девочек) по возрастным группам: младшая 4 - 6 классы, средняя 7 – 9 классы, старшая 10 – 11 классы. 
· в  5-дневных военно-патриотические сборах для юношей 10 классов, изучающих основы военной службы в образовательных организациях Артинского городского округа в 2017-2018 учебном году  приняли участие 34 чел. (в 2017году -35чел.). В рамках проведения сборов реализована образовательная программа по на базе структурного подразделения «Центр подготовки и призыва граждан на военную службу имени Героя Советского Союза Кузнецова Н.И.» ГАУ Свердловской области «Региональный центр патриотического воспитания» курсу ОБЖ в количестве 35 часов (тактическая подготовка, огневая подготовка, радиационная, химическая и биологическая защита, общевоинские уставы, строевая подготовка, физическая подготовка, военно-медицинская подготовка, основы безопасности военной службы).
· в муниципальных соревнованиях по волейболу среди обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций Артинского ГО приняло участие 15 команд юношей и 12 команд девушек, число участников 223 (в 2017 году было 224 обучающихся).
Среди обучающихся 10-11 классов: 6 команд юношей и 7 команды девушек. (МАОУ «Артинский лицей», МБОУ «Свердловская СОШ», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Поташкинская СОШ», МАОУ «Сажинская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ»). Среди  обучающихся 8-9 классов: 9 команд юношей и 5 команд девушек. (МБОУ «Малокарзинская ООШ», МАОУ «Артинский лицей», МБОУ «Свердловская СОШ», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», МАОУ «Сажинская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Поташкинская СОШ», МБОУ «Березовская ООШ»).
· в муниципальных соревнованиях среди воспитанников дошкольных образовательных организаций  из сельских детских садов участвовало 5 команд из 5 ДОО, всего 30 участников, из детских садов посёлка Арти также  участвовало 5 команд из 5 ДОО -  30 участников. Соревнования прошли весело, задорно и спортивно. Кроме участия в спортивных соревнованиях каждая команда готовила визитную карточку, в которой представляла свою образовательную организацию, название, девиз, а также активно пропагандировали здоровый образ жизни. Участники продемонстрировали свой спортивный настрой, сопернический дух и выложились на все 100%. 
· в муниципальном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские состязания» среди обучающихся 9-х классов общеобразовательных организаций Артинского ГО приняли участие 7 команд - 56 обучающихся (средние общеобразовательные школы п. Арти: № 1, № 6, Лицея, а так же Сажинская, Манчажская, Староартинская и Малотавринская школы).Итоги: I место - МАОУ «Артинский лицей» - 9 «Б», II место - МАОУ АГО «АСОШ № 6» - 9 «В», III место - МАОУ «Манчажская СОШ» - 9.
· в муниципальном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» 2018 года среди сборных команд обучающихся 5-10 – х классов общеобразовательных организаций Артинского ГО участвовало 60 обучающихся, 6 команд: Артинские школы № 1, № 6, Лицей и Сажинская, Свердловская, Манчажская школы. Главный судья соревнований Николаев Геннадий Михайлович, руководитель РМО учителей физкультуры Артинского ГО, учитель физкультуры МАОУ «Артинского лицея». В составе судей – учителя физкультуры и тренеры – преподаватели АГО. Программа игр состояла из трех видов спорта: баскетбол 3х3 (играют по три участника от команды), легкая атлетика, эстафетный бег. Итоги в общекомандном зачете по всем видам программы:1 место - Артинский лицей, 2 место – Артинская СОШ № 1,  3 место – Артинская СОШ № 6.
· в муниципальных соревнованиях для обучающихся 1-4 классов ОО АГО  «Легкая атлетика» участвовало 9 команд (126 обучающихся) из 9 школ: МАОУ «Артинский лицей», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», МАОУ «Сажинская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ», МАОУ « Азигуловская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Нижнебардымская ООШ», МБОУ «Куркинская ООШ». Общекомандные итоги: 1 место - МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», 2 место - МАОУ «Артинский лицей», 3 место - МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1».
· в Муниципальном конкурсе-соревновании юных велосипедистов «Безопасное колесо» для обучающихся 5-8 классов АГО приняли участие 13 команд из 8 школ: Артинские школы № 1 и № 6, Лицей, Манчажская, Сажинская, Свердловская, Барабинская, Староартинская, - 52 обучающихся. Каждую школу представляла команда из четырех человек: два мальчика и две девочки. Команды делились на 2 возрастные категории: младшая – 2006-2007 год рождения (7 команд), и старшая 2003 – 2005 год рождения (6 команд). Ребята должны были продемонстрировать свои знания по Правилам дорожного движения, навыки вождения велосипеда, знания по оказанию доврачебной помощи пострадавшим в автокатастрофах. По итогам общекомандного зачета по всем этапам конкурса-соревнования победителями стали команды: - в младшей возрастной категории - МАОУ «Артинская СОШ № 1» ;- в старшей возрастной категории - МАОУ «Артинская СОШ № 1». (руководитель Нужин В.А. преподаватель – организатор ОБЖ).
· в муниципальных  соревнованиях по лёгкой атлетике для детей отдыхающих в ЛОЛ  , в рамках Олимпийского дня, (на базе Малокарзинской ООШ ) участвовали 8 ОО, 64 человека. Итоги: 1 место –Артинский лицей, 2 место - Манчажская СОШ, 3 место –АСОШ №6.
· в 64-х туристических соревнованиях школьников АГО приняли участие 129 спортсменов  - школьников, 16 педагогов-руководителей. Всего 16 команд из 11 ОО. Были проведены следующие виды зачетных соревнований класс «Дистанция»: дистанция пешеходная – длинная – командная, 4 конкурсные программы «Скоростная маркировка веревки», «Знатоки узлов», «Скоростное одевание системы», «Краеведение». В результате двух зачетных соревнований места распределились следующим образом:  по старшей группе: 1 место заняла команда « Вертикаль» - ЦДО, 2 место – команда АСОШ № 6, 3 место – команда «Компас» АСОШ№1; по младшей группе: 1 место команда Манчажской СОШ, 2 место – команда «Компас» АСОШ №6; 3 место – команда «Высота» АСОШ № 1. 
· В    образовательных организациях АГО проводилась Декада бега  в рамках Всероссийского Дня бега «Кросс нации-2018».   Участвовали педагоги, сотрудники, учащиеся и воспитанники 20 образовательных организаций. Общее количество участников массовых соревнований легкоатлетических забегов   4031 человек, из них  обучающихся и дошкольников 3408 человек. Местами проведения стали  МБУ «Старт», школьный стадион МАОУ «Артинский лицей», школьные спортплощадки, площадки детских садов, лесные массивы, поле, берег пруда  и грунтовые дороги за селом.
· На территории лыжной базы «Снежинка» проводился Всероссийский день бега «Кросс нации  - 2018»  в легкоатлетических забегах детей и взрослых п. Арти и ближайших территорий участвовало 1653 человека. Сотрудники системы образования, обучающиеся  и дошкольники, коллективы образовательных организаций приняли активное участие в мероприятии.
· Обучающихся общеобразовательных организаций Артинского ГО  (I  и II ступень) сдавали нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в МБУ «Старт» - Центре тестирования ГТО в Артинском ГО. В испытаниях приняли участие  140 обучающихся с 1 по 4-й  класс.
Протоколы по видам испытаний будут представлены в Центр испытаний ВФСК «ГТО» Свердловской области - ГАУ СО "Горнолыжный комплекс "Гора Белая".  
· В  Осеннем легкоатлетическоме кроссе  «Золотая осень», организованном МБУ «Старт» приняли участие 181 обучающийся с 2001 года и младше из шести общеобразовательных организаций:  МАОУ АГО «Артинская СОШ  № 1», МАОУ «Артинский лицей» и его филиала «Усть-Югушинской ООШ», МАОУ АГО «Артинская СОШ  № 6», МБОУ АГО «Поташкинская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МАОУ АГО «Азигуловская СОШ » и ее филиалов  «Нижнебардымская ООШ», «Усть-Манчажская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ», МАОУ «Сажинская  СОШ», МБОУ «Свердловская СОШ»,  МБОУ «Малотавринская СОШ», Результаты участников пошли в зачет по нормативам ВФСК «ГТО», занесены в их личные карточки.
· Муниципальные соревнования по баскетболу среди обучающихся общеобразовательных организаций Артинского городского округа в рамках Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры». В соревнованиях принимали участие  сборные команды образовательных организаций Артинского городского округа: МАОУ «Сажинская СОШ» (юноши) , МАОУ «Артинский лицей» (юноши и девушки), МАОУ  «Артинская СОШ № 1» (юноши и девушки), МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6» (юноши и девушки), МАОУ «Староартинская СОШ» (юноши), МАОУ «Манчажская СОШ» (юноши и девушки),  МБОУ «Свердловская СОШ» (юноши).
[bookmark: _GoBack]Победителями стали: среди девушек - команда МАОУ «Артинский лицей», среди юношей - МАОУ «Артинская СОШ №1». Почетным званием  “Лучший нападающий» были награждены: Зимин Данил, МАОУ «Манчажская СОШ»; Куклева Дарья,МАОУ «Манчажская СОШ»; Шевалдина Валерия, МАОУ «Артинская СОШ №6». Почетным званием  «Лучший защитник» - Лавров Андрей,МАОУ АГО «АСОШ №1», Пантелеева Надежда, МАОУ «Артинский лицей»;  Лунина Анастасия, МАОУ АГО АСОШ №1.
· 1 ноября 2018  года на базе МАОУ АГО «ЦДО» прошли муниципальные  соревнования по шахматам среди обучающихся  образовательных организаций Артинского ГО в рамках Всероссийских «Президентских спортивных игр». Цель: создание благоприятных условий для проявления детской инициативы, реализации интеллектуальных и творческих способностей, повышения интереса к шахматному спорту. Соревнования по шахматам проводились в трех возрастных категориях  (младшая группа -3-5 класс, средняя группа – 6-8 класс, старшая группа – 9-11 класс), по круговой системе в 5 туров. Результаты турнира оценивались по критериям Шахматного кодекса (общая сумма набранных очков). 
В соревнованиях приняли участие 31 участник из  МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ «Артинский лицей», МБОУ АГО «Поташкинская СОШ», МБОУ «Куркинская ООШ».
· 2 декабря на лыжной базе «Снежинка» прошли Открытые соревнования по лыжным гонкам "Открытие сезона 2018-2019" Артинского ГО в которых приняло участие 80 спортсменов из Наталинска, Красноуфимска, Нижних Серёг, Арти(школа№ 6 и 1,лицей), Манчаж. Победители Бикташев Эдуард, Кашина Анастасия. 2 места Бикташева Карина, Ежов Захар. 3 места Бузмаков Кирилл, Мигачёва Дарья, Туканов Артём, Макарова Александра..
· 9 декабря на лыжной базе педагогического колледжа г. Красноуфимска прошли Открытые соревнования по лыжным гонкам "Открытие зимнего сезона ГО Красноуфимск  в которых приняло участие 103 спортсмена из Артинского района, Ачитского,  Н.Серёг, г.Красноуфимск и Красноуфимского района. Победители Бикташев Эдуард, Кашина Анастасия. 3 места Бузмаков Кирилл, Вшивцева Егора.
· 15 декабря на базе МАОУ «Манчажская СОШ» впервые прошел муниципальный спортивно-патриотический турнир по силовому многоборью на гимнастической перекладине «Русский силомер». В состязаниях принимали  участие  команды из 6 школ района: МАОУ «Манчажская СОШ», МАОУ АГО «Артинский лицей», МАОУ АГО «Артинская СОШ №6», МАОУ АГО «Артинская СОШ №1», МАОУ «Сажинская СОШ», МКОУ «Малокарзинская ООШ». 
Участники соревнований за одну минуту выполняли произвольный комплекс упражнений системы силового многоборья на гимнастической перекладине. Силовой комплекс разделен на упражнения для начинающихся, оценивающихся от 1 до 4 баллов, упражнений для сильных, которые оцениваются в интервале от 5 до 8 баллов и упражнений для сильнейших – 10, 15 и 30 баллов. 
Победителями и призерами  турнира стали:
1 возрастная группе (2008 г.р и младше)
1 м- Ушаков Артем (МАОУ «Манчажская СОШ»)
2 м.- Самылов Дмитрий (МАОУ «Манчажская СОШ»)
3 м.- Кузнецов Кирилл (МАОУ АГО «Артинский лицей»)
2 возрастная  группа (2006 - 2007г.р)
1 м.-  Трофимов Алексей( МАОУ «Сажинская СОШ»
2 м. – Александров Никита (МБОУ «Малокарзинская ООШ»)
3 м.- Волков Алексей (МАОУ АГО «Артинский лицей»)
3 возрастная  группа (2003 - 2005г.р)
1 м.-  Бессонов Степан( МАОУ «Сажинская СОШ»)
2 м. – Путилов Никита (МАОУ АГО «Артинский лицей)
2 м.-  Федосеев Сергей (МАОУ АГО «Артинская СОШ №6»)
3м.-Бугрин Максим (МАОУ «Манчажская СОШ»)
4 возрастная  группа (2001 - 2002г.р)
1 м.-  Филянин Владислав (МАОУ АГО «Артинская СОШ №1»)
2 м.-  Зимин Данил (МАОУ «Манчажская СОШ»)
3 м.-  Сыропятов Вадим (МАОУ АГО «Артинский лицей»)
В результате, в общекомандном зачете первое место заняла МАОУ «Сажинская СОШ», второе место  -  МАОУ «Артинский лицей», третьими стали  хозяева турнира  - МАОУ «Манчажская СОШ».
Победители и призеры турнира были награждены грамотами Управления образования Администрации Артинского городского округа.
· 16 декабря на лыжной базе педагогического колледжа г. Красноуфимска прошли Областные соревнования по лыжным гонкам на призы «Областной газеты» в которых приняло участие 151 спортсмена из Артинского района, Ачитского,  Н.Серёг, г.Красноуфимск и Красноуфимского района, Бисерти. От «ЦДО» приняло участие 16 человек. Победителя  Кашину Анастасию. Со 2 местом Бикташеву Карину, 3 места Бузмаков Кирилл, Бархаева Влада.
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декабрь
	УО,  методисты МБУ АГО «КЦССО»,  руководители ОО АГО, районное методическое
объединение учителей физкультуры,  ОБЖ, педагоги дополнительного        образования,
сотрудники МБУ «Старт», 




	


	
	Управление образования Администрации Артинского городского округа

	4.9.
	Организация в образовательных учреждениях деятельности детских объединений правовой,      
патриотической направленности, развитие волонтерского движения обучающихся                
	В  ОО АГО в рамках дополнительного образования  в 2018 году работает 7 объединений военно-патриотической направленности численностью  99 человек: МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1» (45 чел.), МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6» (30 чел.), МКОУ АГО «Поташкинская СОШ» (8 чел.), МАОУ «Сажинская СОШ» (16 чел.). (в 2017 году было 5  (57 обучающихся).
В Артинском городском округе функционирует Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». 
Учредителями движения выступили:
- Коновалов Виктор Васильевич - почетный работник общего образования Российской Федерации, председатель общественной палаты Артинского городского округа.
- Посохин Александр Геннадьевич - бизнесмен.
- Истомина Инна Александровна - бизнесмен.
- Кошкин Александр Владимирович - бизнесмен.
- Бологова Наталья Ивановна - директор МБУ АГО «КЦССО».
В состав юнармейцев Артинского городского округа входят 93 человека.
1) Отряд МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6» «Витязь» – 43 человека;
2) Отряд МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1» «Звезда» – 18 человек; 
3) Отряд МАОУ «Артинский лицей» «Патриот» – 32 человека. 
 Начальником штаба назначен Нужин Владимир Анатольевич, преподаватель-организатор ОБЖ МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1». 
В составе штаба:
- Чебыкин Анатолий Анатольевич, преподаватель-организатор ОБЖ МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6» - заместитель начальника Штаба;
- Бахарев Александр Владимирович, преподаватель-организатор ОБЖ МАОУ «Артинский лицей»;
- Печерских Анатолий Михайлович, председатель Совета ветеранов Артинского городского округа;
- Омельков Сергей Леонидович, директор МБУ «Старт»;
- Бологова Наталья Ивановна, директор МБУ АГО «КЦССО»
Деятельность юнармейцев осуществляется в соответствии с планом мероприятий по патриотическому воспитанию граждан на 2018-2020 годы, утвержденным Постановлением Администрации Артинского городского округа от 14.03.2018 г. № 169. 
6 декабря в МАОУ АГО «ЦДО», прошёл   слет Юнармейцев,  участвовали 20 человек
	постоянно 




с 18 апреля 2018 года
	руководители ОО, преподаватели –организаторы и учителя ОБЖ, классные руководители, представители общественных и иных  организаций АГО.
	
	
	Управление образования Администрации Артинского городского округа

	4.10
	Информационное сопровождение мероприятий в образовательных учреждениях, направленных  
на профилактику экстремизма и терроризма:
- создание информационных уголков;
- размещение информации по профилактике экстремизма и терроризма на школьных сайтах;
- распространение буклетов, листовок среди участников образовательного процесса;
- просвещение родителей по вопросам профилактики экстремизма и терроризма, формирование  
отношений толерантности    
	В каждом ОО их филиалах и структурных подразделениях имеются  информационные стенды по профилактике экстремизма и терроризма.
 На школьных сайтах имеются  разделы «Комплексная безопасность», где имеются страницы по «Антитеррористической защищенности», в которых размещены, памятки «Рекомендации по предотвращению террористических актов».  «Правила поведения в местах большого скопления людей», «Если вы обнаружили взрывоопасный предмет» и др.
Вопросы профилактики экстремизма  и терроризма по теме «Правила поведения в местах большого скопления людей» были рассмотрены на родительских собраниях в ОО.
Регулярно в течении учебного года  в школах  через классные часы, совещания, индивидуальные беседы идет информирование родителей, педагогов и детей об опасностях сети Интернет, правил поведения и общения в сети, основ интернет-безопасности на родительских собраниях, совещаниях, в рамках летнего отдыха и т.д.; участие детей в различных интернет-проектах, дистанционных олимпиадах и конкурсах, в т.ч. через группы в социальных сетях; создание личных интернет-страниц педагогов, ведение блогов и пр.
С целью просвещения педагогических работников об опасностях в сети Интернет, в том числе в социальных сетях.
В целях  обеспечения безопасных условий жизнедеятельности в образовательных организациях Артинского ГО в рамках проведения Месячника безопасности в образовательных организациях  разработаны памятки, буклеты по теме «Терроризм – угроза обществу», обновлены стенды «Терроризм», проведены выставки плакатов «Будьте бдительны!»,
Проведены родительские собрания по теме   «Если обнаружили подозрительный предмет».

	Постоянно








. 





в мае и начале июня 2018 года, сентябре
2018 г.
	руководители ОО,  заместители руководителей по воспитательной работе, педагоги –организаторы.



	
	
	Управление образования Администрации
Артинского городского округа

	4.11
	Повышение профессиональной компетентности             
педагогических работников по вопросам профилактики экстремизма среди несовершеннолетних,  формирование толерантного сознания обучающихся (организация проведения семинаров, стажерских площадок, круглых столов, информационных совещаний)  
	Вопрос по профилактике экстремизма и противодействия идеологии терроризма в образовательной среде  рассматривался на заседании РМО учителей истории и обществознания, учителей ОБЖ в январе 2018г. (с докладом «Профилактика экстремизма и гармонизации межнациональных отношений в процессе преподавания истории и обществознания» на РМО учителей истории выступила учитель истории МАОУ «Артинский лицей» Нечаева Лариса Геннадьевна).
 
	20.01.2018г


В течение
года
	Методист МБУ АГО «КЦССО», учителя  истории
	
	
	Управление образования Администрации
Артинского городского округа

	4.13
	Организация контроля условий хранения и ис-пользования химических веществ в образовательном процессе с целью недопущения изготовления взрывчатых, пиротехнических, наркотиче-ских и иных химически опасных веществ учащимися образовательных учреждений в кустарных     
условиях                   
	Разработан План проверки образовательных организаций «План контрольно-аналитической деятельности Управления образования Администрации Артинского городского округа» на 2018 год. Проведена проверка МБОУ «Березовская СОШ», МБОУ «Малотавринская СОШ» Нарушение не выявлено.

	в течение  года          

 

	Заместитель начальника УО, методисты МБУ АГО «КЦССО»
	
	
	Управление образования 
Администрации
Артинского городского округа, отдел МВД РФ по Артинскому району
(по согласованию)

	4.14
	Организация проверок сохранности, легитимности использования предметов военного назначения, в том числе учебных (оружия, боеприпасов,      
средств инициирования взрыва и др.) с соблюдением соответствующих правил, проверка лиц организующих оборот указанных материальных средств, обучение преподавательского состава    
	Образовательными организациями  самостоятельно проверяют вновь приобретаемую художественную, научно-популярную литературу на предмет выявление литературы, содержащей материалы экстремистской направленности. Образовательные организации самостоятельно осуществляют контроль за распространением литературы экстремисткой направленности. Запрещенной литературы в образовательных учреждениях не выявлено. Общий контроль осуществляется Управлением образования ААГО.



	в течение  года  









	руководители ОО, методисты МБКУ АГО «КЦССО»
	
	
	Управление образования Администрации
Артинского городского округа, отдел МВД РФ по Артинскому району
(по согласованию)

	
	5. Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в сферах молодёжной политики, 
физической культуры и спорта

	5.5.
	Привлечение в спортивные секции и творческие объединения учащихся, склонных к правонарушениям, находящихся в трудной  жизненной ситуации         
	В 1 полугодии 2018 года  во всех 15 ОО  (кроме Азигулоской СОШ) работали43 спортивные секции, где занимаются с 1 по 11 класс  820 чел..   в 5 ОО ( Артинский лицей, Барабинская ООШ, Малокарзинская ОО, Поташкинская СОШ, Куркинская ООШ) работают кружки «Шахматы» (89 чел), в 7 ОО работают 14 кружков технической направленности  (225 чел.) и 12 кружков по направлению «ПК и ИТ», где  занимается 171 обучающихся (увеличение по этому направлению по сравнению с 2017 годом на 2 кружка и 28 человек). Работали кружки и объединения по другим направлениям: интеллектуальные (42, 811), эколого-биологические (9, 110), туризм и краеведение (15,158),культурологическое (11,115), художественное  (59,799).
Общий охват  обучающихся  занятиями в спортивных секциях и творческих объединениях составлял 1742  (55%), из них 482 обучающийся, склонных к правонарушениям или  находящихся в трудной  жизненной ситуации.
Во 2 полугодии 2018 года:
-  В МАОУ АГО «Центр дополнительного образования»  реализуется 31 программа. В 2018 году количество обучающихся  составляло – 844  человека в предыдущем, 2017 году -  770 человек. Работа с детьми ведётся по 5 направленностям: техническая — 6 объединений, физкультурно-спортивная — 3 объединения,  художественная — 13 объединений, социально-педагогическая — 2 объединения, туристско-краеведческая — 2 объединения.
Самыми посещаемыми являются: техническая направленность – «Робототехника» (210 обучающихся), художественная направленность (378 обучающихся).
- МАУ ДО «АДЮСШ им. ЗТ России Ю.В. Мельцова» посещает 216 воспитанников.  Работа ведётся в 2 секциях: самбо и волейбол.
- Детская школа искусств, секции и кружки ЦКДиНТ, сельских домов культуры, подростковые клубы. 
Общий охват  обучающихся  занятиями в спортивных секциях и творческих объединениях составляют 3563 человек, из них  940 обучающихся  находящихся в трудной  жизненной ситуации.

В 2017-2018 учебном году в АГО в 7  школах введен проект «Самбо в школу». С первого сентября  модуль самбо введен  в программы по физкультуре в МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ «Староартинская СОШ»,  в рамках дополнительного образования  и внеурочной деятельности  реализация проекта началась  в МАОУ «Азигуловская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ», МБОУ «Малокарзинская СОШ», МАОУ «Артинский лицей», МБОУ «Березовкая СОШ». Данные образовательные организации входят в Федеральный реестр организаций, участвующих в проекте «Самбо в школу». Охват детей, участвующих в проекте «Самбо в школу» составил – 288 человек, в том числе и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
Координатором проекта в Артинском ГО назначена Артинская детско-юношеская спортивная школа им. Заслуженного Тренера России Ю.В. Мельцова. В 2017 году проведено обучение учителей физической культуры, которые реализуют проект. Говорить о результатах реализации проекта пока рано, но уже сегодня можно констатировать, что благодаря проекту с 1 сентября 2018 года значительно увеличивается контингент детей в специализированном учреждении ДЮСШ, со 150 до 180 человек, что говорит о заинтересованности младших школьников данным видом спорта. Специализированные отделения «самбо» будут открыты в Староартинской и Сажинской школах. 

	1 полугодие













2 полугодие















В течение года
	методисты МБУ АГО «КЦССО», руководители ОО, педагоги ОО

	






	
	Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики Администрации Артинского городского округа, МКУ «ОДПМК», Управление образования Администрации Артинского городского округа

	
	6. Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в сфере информационной политики

	8.
	Информационное сопровождение мероприятий  
в сфере образования, культуры, физической культуры, работы с молодежью, направленных на           профилактику экстремизма и терроризма и формирование отношений толерантности              
	Методические материалы Минообраз  СО по практическому  руководству противодействия глобальной террористической угрозе в школьной средерегулярно направляются в ОО. 
    На сайте Управления образования http://artiuo.ru 
-  своевременно размещается информация в новостной ленте о проведенных муниципальных мероприятиях для обучающихся и педагогов, участие в которых принимают обучающиеся разных национальностей. 
- в  разделе «Комплексная безопасность» имеются подразделы «Антитеррор», «Информационная безопасность», где регулярно размещается информация  по теории и  нормативно-правовых документах по вопросам профилактики экстремизма и  межнациональных отношений  (Сборник нормативных правовых актов и информационных писем по вопросам профилактики экстремизма и гармонизации межэтнических отношений) для педагогов – консультантов, в том числе и в виде презентаций,  кроме этого,размещены памятки для родителей «Осторожно-экстремизм», «Террористическая опасность»,  «Интернет зависимость» и т.д.
      Все ОО при проведении Уроков мужества в феврале 2018 года  использовали информационные  материалы официального сайта Инициатива «Горячее сердце».
В течение года администрацией ОО и классными руководителями проводился  ряд мероприятий:
1 Единые уроки детского телефона доверия 
2 Классные часы, посвященные безопасному пользованию сети Интернет (Единый урок безопасности в сети Интернет, Неделя безопасного Рунета)
3 Классные родительские собрания
4 Профилактические инструктажи с обучающимися
5 Выпуск информационных буклетов, листовок, а также размещение их на сайтах
6  Лекторий  в  ГБУ СОН СО «СРЦН Артинского района»  для приемных родителей, опекунов, попечителей по теме «Безопасность детей в социальных сетях».
7 Работа муниципального родительского комитета.
8 Размещение на сайтах ОО и сайте Управления образования полезной информации: перечень образовательных ресурсов,советы и памятки родителям обучающихся (законным представителям обучающихся) об информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», как правильно себя вести в Интернете, какие опасности подстерегают и как от них  уберечь себя и ребенка, комплекс мер «Родительский контроль»,памятки для детей о правильном и безопасном поведении в сети «Интернет»,
информация  о проведении Общероссийской информационной кампании «Против насилия и жестокости в СМИ»,материалы и нормативные документы по профилактике экстремизма и терроризма в подростковой среде и др.
Помимо этого на сайте Управления образования Администрации АГО создана страница «Информационная безопасность» (http://artiuo.ru/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=78&Itemid=106), на которой размещаются методические материалы для работы в школе, полезные советы и рекомендации для  родителей и детей, полезные ссылки.
	в течение  года















	Методисты МБКУ  АГО «КЦССО», заместители директоров по учебно-воспитательной работе, педагоги –организаторы, учителя ОБЖ.
	
	
	Управление образования Администрации Артинского городского округа, Управление культуры, спорта, туризма и молодежной политики Администрации Артинского городского округа, МАУ «Редакция газеты «Артинские вести»



Выводы:  За 2018  года в системе образования Артинского ГО проведены все запланированные мероприятия в рамках комплексной  Программы «Профилактика экстремизма, терроризма и гармонизация межнациональных отношений в Артинском городском округе на 2017-2019  годы». 
Результативности проведенных мероприятий способствовало взаимодействии Управления образования и образовательных организаций Артинского ГО с территориальной комиссией по делам несовершеннолетних, Комитетом по делам молодежи,  ОВД России по Артинскому району, Администрацией Артинского городского округа, Управлением культуры, Управлением социальной политики, общественными организациями Артинского ГО (ветеранскими организациями, Общественным советом при ОМВД России по Артинскому району,  Общественной организацией «Дети войны»), религиозными организациями.  


Начальник Управления образования 
Администрации Артинского ГО                                                                                                                           Е.А. Спешилова
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