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	                   Направление 3. Повышение уровня информированности населения по вопросам туберкулеза

	П.13. Орг-я и проведение мер-й, направленных на инф-е и обучение уч-ся МОУ, спец-в учр-й обр-я по вопросам проф-ки и раннего выявления туб-за.
	Профилактикой туберкулеза  детей является занятия физкультурой и спортом, ведение здорового образа жизни, питание. Основной акцент в информировании субъектов образовательного процесса ставится на то, что сохранение своего здоровья - главная задача каждого человека. Школа акцентирует внимание на актуальную проблему: сохранения здоровья обучающихся, формирование и воспитание потребности в здоровом образе жизни. 
В образовательных организациях Артинского городского округа (далее - ОО АГО)  2018 года в детских садах воспитывается  1649 ребенка, в 15 общеобразовательных организациях обучается  3256 человек, из них 39 человек – дети, обучающиеся на дому. Охвачено горячим питанием 3162 обучающихся (98%), 100% воспитанников ДОУ.
Обучающиеся привлекаются к занятиям  спортом на уроках физкультуры, во внеурочной деятельности, в секциях организаций дополнительного образования, во время участия в спортивных соревнованиях различного уровня.
 В 2018 году в 49 спортивных секциях  общеобразовательных организаций занимается 863  чел. (в 2017 г было 43 секции- 820 чел.), в 7 воено - патриотических объединениях занимается 99 чел (в 2017 в 5-ти - 57 чел), туризмом и краеведением в 22 -х объединениях занимаются 244 чел) в спортивных секциях организаций дополнительного образования занимается 397 человек.  Охват обучающихся составляет 39% (в 2017 - 36% от числа всех обучающихся в ОО, занимающихся в объединениях спортивной направленности). 
Во всех ОО АГО проведены плановые мероприятия в рамках всероссийских мероприятий:
· В образовательных организациях проведены мероприятия в рамках Всемирного дня борьбы с туберкулезом  (24 марта) (уроки здоровья, конкурсы рисунков, тематические диктанты,  школьные спортивные соревнования, семинары, круглые столы,  книжные выставки, классные часы и т.д…)
· В рамках Месячника безопасности проведены мероприятия с обучающимися, воспитанниками, работниками и родителями (лицами их заменяющими) во всех образовательных организациях Артинского ГО: школах, детских садах, организациях дополнительного образования, в том числе:
мероприятия с детьми, направленные на формирование навыков санитарно-эпидемиологической безопасности -248 (форм проведения – 20)   Охват  участников 3604 человек. Проведены:
Беседы с привлечением медицинских работников направленные на формирование навыков санитарно-эпидемиологической безопасности, «Болезни 21 века», «Болезни вызываемые бактериями и вирусами», «Безопасность в походе и на экскурсии», « Гигиена рук – профилактика инфекций».«Прививка от гриппа: за и против…»и др. Уборка территории «Наша школа – наш второй дом». Классные часы «Чистота – залог здоровья» , и др.Дни здоровья. Просмотр видеофильмов, видеороликов. Игровая программа «В гостях у Мойдодыра. Общешкольные акции «Чистые руки», «Моя личная безопасность». Распространение буклетов «Знать, чтобы жить», «ВИЧ – вирус иммунодефицита человека». Инструктажи с воспитанниками ЛОЛ «Санитарно-гигиенические правила в ОО». Проведение минуток здоровья «Личная гигиена», «Здоровье в порядке, спасибо зарядке» и др. Видео уроки по санитарно-эпидемиологической безопасности. Познавательные беседы: «Что и как нужно кушать, чтоб расти здоровым», «Чистота залог здоровья», «Растем здоровыми», «Витамины с грядки», «Зачем чистим зубки?», «От куда берутся грязнули ?» и другие. Игры (подвижные, познавательные, обучающие, дидактические, сюжетно-ролевые): «Откуда продукты к нам на стол пришли?», «Части тела», «Выбери правильные продукты» «В гостях у Мойдодыра» и другие. Просмотр мультфильмов: «Мойдодыр», «Федорино горе» 5. Просмотр презентации по теме: « «Мое здоровье», «Уроки чистоты» 6.Чтение художественной литературы: «Мойдодыр»  К . Чуковского; «Румяные щеки» С. Прокофьева. НОД «Чтоб кусался зубок», «Вредные привычки», «Гимнастика и разминка» и др. 
· В рамках проведения Всемирного дня  без табака ОО  проведены различные по формам и содержанию  мероприятия, это беседы и Уроки здоровья, конкурсы рисунков и плакатов, распространение буклетов и листовок,  встречи учащихся с медицинскими работниками, конкурсы газет -коллажей, различные спортивные мероприятия, игровые программы, показаны и обсуждены видеофильмы и презентации, лекции, круглый стол, и другие. В данных мероприятиях принимали участие учащиеся всех 16 ОО. Наибольший интерес у ребят вызывают спортивные мероприятия, такие как «Веселые старты», «День здоровья», квест, спортивные праздники. На тематические беседы, круглые столы приглашались медицинские работники ОВП, ФАПов, Артинской Центральной Районной Больницы. Традиционно в школах АГО проходят Дни здоровья, школьные спартакиады, спортивные праздники, в которых вместе с детьми участвуют и педагоги и родители.
· Более 50 обучающихся школ п. Арти вместе с родителями стали участниками массово-физкультурного мероприятия «Майская Велопрогулка - 2018». Всего более 80 участников. Место старта и финиша стал «Парк культуры и отдыха имени 1 Мая» в п. Арти. Промежуточный финиш: Пристань, «Разин Ключик», до которого от старта 8 км., где участников ждал горячий чай с булочками. Общую протяженность маршрута 16 км. выдержали все участники и в награду получили сувенирную продукцию на финише мероприятия (брелок с символикой мероприятия).
     Управлением образования были организованы муниципальные мероприятия способствующие сохранению и укреплению здоровья школьников, пропагандирующие здоровый образ жизни и направленные на профилактику ОРВИ, туберкулеза:
· в рамках в XXXVI открытых Всероссийских массовых лыжных гонках «Лыжня России – 2018» во всех образовательных организациях прошла Декада лыжного спорта. Приняли участие 21 ОО (100%), общее количество участников 3783 ( из них 2522 обучающихся, 398 воспитанников ДОУ, 402  сотрудника, 461 родитель) Лыжные гонки прошли на л/б «Снежинка» п. Арти, в лесных массивах; школьных стадионах, спортивных и игровых площадках детских садов. Состоялись  встречи с ветеранами лыжного спорта, информационные и практические уроки, классные часы.
· в муниципальных соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки приняли участие 13 команд (52 обучающихся) из 13 школ округа: 10 команд - из средних школ ( победитель -команда Артинской СОШ № 1) , 3 - из основных (победитель –команда Куркинской ООШ), (в 2017 г. было 14 команд - 72 обучающихся), в общекомандных соревнованиях по разборке-сборке автомата Калашникова приняли участие 14 команд (56 человек) из 10 школ АГО (победитель – команда Артинского лицея).
· в муниципальных военно-спортивных соревнованиях «Служу России» приняли участие 10 команд с охватом 110 обучающихся 7-11 классов из Манчажской, Свердловской, Малокарзинской, Сажинской, Сухановской, Староартинской, Поташкинской школ и из Артинских школ - №1, №6, Артинского лицея. В программу соревнований был включен строевой смотр, военизированная эстафета, тесты по истории и медицине. 
· в муниципальных лыжных гонках обучающихся 2004 года рождения и младше приняли участие команды школ и в личном первенстве. Всего 146 человек ( в 2017 году было 144 человек) из 8 школ АГО: Манчажской, Свердловской, Малотавринской, Куркинской, Азигуловской, Артинских школ - №1, №6, Артинского лицея (в 2017 году соревновались 144 чел.). 
·  в школьном этапе военно-спортивных игр участвовало 2394 человека. 1134 обучающихся начальных классов играли в «Зарничку», 1066 обучающихся (5-11 класс) стали участниками игры «Зарница».
· в мероприятии «Первенство по настольному теннису среди обучающихся 4-11 классов общеобразовательных организаций Артинского ГО» приняли участие - 9 школ Артинского ГО: Свердловская, Азигуловская, Нижнебардымская, Малотавринская, Манчажская, Барабинская, Артинский лицей, АСОШ №6, Куркинская. Стремление превзойти соперника в быстроте действий, изобретательности, меткости подач, умение мобилизовать свои возможности, действовать с максимальным напряжением сил, преодолевать трудности, возникающие в ходе спортивной борьбы, показали 57 участников Первенства (из них 8 девочек) по возрастным группам: младшая 4 - 6 классы, средняя 7 – 9 классы, старшая 10 – 11 классы. 
· в муниципальных соревнованиях по волейболу среди обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций Артинского ГО приняло участие 15 команд юношей и 12 команд девушек, число участников 223 (в 2017 году было 224 обучающихся).
Среди обучающихся 10-11 классов: 6 команд юношей и 7 команды девушек. (МАОУ «Артинский лицей», МБОУ «Свердловская СОШ», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Поташкинская СОШ», МАОУ «Сажинская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ»). Среди  обучающихся 8-9 классов: 9 команд юношей и 5 команд девушек. (МБОУ «Малокарзинская ООШ», МАОУ «Артинский лицей», МБОУ «Свердловская СОШ», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», МАОУ «Сажинская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Поташкинская СОШ», МБОУ «Березовская ООШ»).
· Упражнения по физподготовке  включены в программу военно-патриотических сборов для юношей 10 классов, изучающих основы военной службы в образовательных организациях Артинского городского округа в 2017-2018 учебном году приняли участие 34 чел. (в 2017году -345чел.).
· второй год в Артинском городском округе проводились муниципальные соревнования среди воспитанников дошкольных образовательных организаций.  Из сельских детских садов участвовало 5 команд из 5 ДОО, всего 30 участников, из детских садов посёлка Арти также  участвовало 5 команд из 5 ДОО -  30 участников. Соревнования прошли весело, задорно и спортивно. Кроме участия в спортивных соревнованиях каждая команда готовила визитную карточку, в которой представляла свою образовательную организацию, название, девиз, а также активно пропагандировали здоровый образ жизни. Участники продемонстрировали свой спортивный настрой, сопернический дух и выложились на все 100%. 
· В муниципальном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские состязания» среди обучающихся 9-х классов общеобразовательных организаций Артинского ГО приняли участие 7 команд - 56 обучающихся (средние общеобразовательные школы п. Арти: № 1, № 6, Лицея, а так же Сажинская, Манчажская, Староартинская и Малотавринская школы).
Итоги: I место - МАОУ «Артинский лицей» - 9 «Б», II место - МАОУ АГО «АСОШ № 6» - 9 «В», III место - МАОУ «Манчажская СОШ» - 9.
· В муниципальном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» 2018 года среди сборных команд обучающихся 5-10 – х классов общеобразовательных организаций Артинского ГО участвовал0 60 обучающихся, 6 команд: Артинские школы № 1, № 6, Лицей и Сажинская, Свердловская, Манчажская школы. Главный судья соревнований Николаев Геннадий Михайлович, руководитель РМО учителей физкультуры Артинского ГО, учитель физкультуры МАОУ «Артинского лицея». В составе судей – учителя физкультуры и тренеры – преподаватели АГО. Программа игр состояла из трех видов спорта: баскетбол 3х3 (играют по три участника от команды), легкая атлетика, эстафетный бег. Итоги в общекомандном зачете по всем видам программы:1 место - Артинский лицей, 2 место – Артинская СОШ № 1,  3 место – Артинская СОШ № 6.
· В Муниципальных соревнованиях для обучающихся 1-4 классов ОО АГО  «Легкая атлетика» участвовало 9 команд (126 обучающихся) из 9 школ: МАОУ «Артинский лицей», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1», МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», МАОУ «Сажинская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ», МАОУ « Азигуловская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МБОУ «Нижнебардымская ООШ», МБОУ «Куркинская ООШ». Общекомандные итоги: 1 место - МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6», 2 место - МАОУ «Артинский лицей», 3 место - МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1».
· В Муниципальном конкурсе-соревновании юных велосипедистов «Безопасное колесо» для обучающихся 5-8 классов АГО приняли участие 13 команд из 8 школ: Артинские школы № 1 и № 6, Лицей, Манчажская, Сажинская, Свердловская, Барабинская, Староартинская, - 52 обучающихся. Каждую школу представляла команда из четырех человек: два мальчика и две девочки. Команды делились на 2 возрастные категории: младшая – 2006-2007 год рождения (7 команд), и старшая 2003 – 2005 год рождения (6 команд). Ребята должны были продемонстрировать свои знания по Правилам дорожного движения, навыки вождения велосипеда, знания по оказанию доврачебной помощи пострадавшим в автокатастрофах. По итогам общекомандного зачета по всем этапам конкурса-соревнования победителями стали команды: - в младшей возрастной категории - МАОУ «Артинская СОШ № 1» ;- в старшей возрастной категории - МАОУ «Артинская СОШ № 1». (руководитель Нужин В.А. преподаватель – организатор ОБЖ).
· В муниципальных  соревнованиях по лёгкой атлетике для детей отдыхающих в ЛОЛ  , в рамках Олимпийского дня, (на базе Малокарзинской ООШ )прошли, участвовали 8 ОО, 64 человека. Итоги: 1 место –Артинский лицей, 2 место - Манчажская СОШ, 3 место –АСОШ №6.
· В муниципальной спортивно - образовательной игре для обучающихся 1-4 классов, отдыхающих в ЛОЛ «Защитники, вперед!».,  приняли участие 9 лучших команд школьного этапа (36 человек) из 9 школ Артинского ГО (Артинская школа № 1, Артинская школа № 6, Артинский  лицей, Азигуловская школа, Манчажская школа, Барабинская школа, Сажинская школа, Староартинская школа, Малокарзинская школа. Команда состояла из 4 участников: 2 девочки и 2 мальчика (от каждого класса по 1 человеку). Победу одержала команда Артинской школы №6. Призерами стали команды Манчажской школы и Артинского лицея.
· В 64-х туристических соревнованиях школьников АГО приняли участие 129 спортсменов, 16 педагогов-руководителей. Всего 16 команд из 11 ОО. Были проведены следующие виды зачетных соревнований класс «Дистанция»: дистанция пешеходная – длинная – командная, 4 конкурсные программы «Скоростная маркировка веревки», «Знатоки узлов», «Скоростное одевание системы», «Краеведение». В результате двух зачетных соревнований места распределились следующим образом:  по старшей группе: 1 место заняла команда « Вертикаль» - ЦДО, 2 место – команда АСОШ № 6, 3 место – команда «Компас» АСОШ№1; по младшей группе: 1 место команда Манчажской СОШ, 2 место – команда «Компас» АСОШ №6; 3 место – команда «Высота» АСОШ № 1. 
· Команда обучающихся  МАОУ «Артинская СОШ № 1» (4 обучающихся 2006-2007г.р. ) - победитель муниципальных соревнований, приняла участие в Областных соревнованиях юных инспекторов движения «Безопасное колесо»,  заняла 9 место (в 2017 было 28 место). 
· В    образовательных организациях АГО проводилась Декада бега  в рамках Всероссийского Дня бега «Кросс нации-2018».   Участвовали педагоги, сотрудники, учащиеся и воспитанники 20 образовательных организаций. Общее количество участников массовых соревнований легкоатлетических забегов   4031 человек, из них  обучающихся и дошкольников 3408 человек. Местами проведения стали  МБУ «Старт», школьный стадион МАОУ «Артинский лицей», школьные спортплощадки, площадки детских садов, лесные массивы, поле, берег пруда  и грунтовые дороги за селом.
· На территории лыжной базы «Снежинка» проводился Всероссийский день бега «Кросс нации  - 2018»  в легкоатлетических забегах детей и взрослых п. Арти и ближайших территорий участвовало 1653 человека. Сотрудники системы образования, обучающиеся  и дошкольники, коллективы образовательных организаций приняли активное участие в мероприятии.
· Обучающихся общеобразовательных организаций Артинского ГО  (I  и II ступень) сдавали нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в МБУ «Старт» - Центре тестирования ГТО в Артинском ГО. В испытаниях приняли участие  140 обучающихся с 1 по 4-й  класс.
Протоколы по видам испытаний будут представлены в Центр испытаний ВФСК «ГТО» Свердловской области - ГАУ СО "Горнолыжный комплекс "Гора Белая".  
· В  Осеннем легкоатлетическоме кроссе  «Золотая осень», организованном МБУ «Старт» приняли участие 181 обучающийся с 2001 года и младше из шести общеобразовательных организаций:  МАОУ АГО «Артинская СОШ  № 1», МАОУ «Артинский лицей» и его филиала «Усть-Югушинской ООШ», МАОУ АГО «Артинская СОШ  № 6», МБОУ АГО «Поташкинская СОШ», МБОУ «Сухановская СОШ», МАОУ АГО «Азигуловская СОШ » и ее филиалов  «Нижнебардымская ООШ», «Усть-Манчажская СОШ», МАОУ «Манчажская СОШ», МАОУ «Сажинская  СОШ», МБОУ «Свердловская СОШ»,  МБОУ «Малотавринская СОШ», Результаты участников пошли в зачет по нормативам ВФСК «ГТО», занесены в их личные карточки.
· В рамках проведения Месячника безопасности в образовательных организациях Артинского городского округа в сентябре  2018 года организовано более 200  мероприятий с детьми, направленных на формирование навыков санитарно-эпидемиологической безопасности с охватом 2463 человек, использовано более 12 форм их проведения:
- «Уроки  здоровья»: «Как быть здоровым», «В гостях у Михаила Потапыча», «Вручить Неумейке», «В стране Здоровья»
- Спортивные мероприятия: походы выходного дня , «Осенний кросс», «Веселые старты»,   «Здоровье бережём мы дружно день за днём», День туриста 
- Сюжетно-ролевая игра: «Поликлиника», «Аптека»
- Развлечение: «Путешествие с доктором Айболитом», Полезный чай: для здоровья и удовольствия , «Я здоровье берегу»,
- Флэшмоб  «Спорт нам поможет силы умножить» 
- Беседы с коллективом: «Охрана здоровья ребёнка», «Профилактика ОРВИ и гриппа»
- лекции, семинары, беседы: на тему здоровый образ жизни
- конкурсы тематических плакатов, рисунков, фото выставки «Приглашает бабушка к столу», о здоровье домашней еды и ЗОЖ, «Здоровье и спорт –рядом живут», «Мой любимый вид спорта», «Мы за ЗОЖ», «Дети! Будьте здоровы!», «Сохраним свое здоровье»
- информационные выставки: «Я – за здоровый образ жизни», Твое здоровье –в твоих руках, «Табачный туман обмана», «Польза витаминов »и т.д.
· В  муниципальных соревнованиях по баскетболу среди обучающихся общеобразовательных организаций Артинского городского округа в рамках Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» 27 октября 2018 приняли участие 90 человек   из образовательных организаций АГО:  МАОУ «Сажинская СОШ» (юноши) , МАОУ «Артинский лицей» (юноши и девушки), МАОУ  «Артинская СОШ № 1» (юноши и девушки), МАОУ АГО «Артинская СОШ № 6» (юноши и девушки), МАОУ «Староартинская СОШ» (юноши), МАОУ «Манчажская СОШ» (юноши и девушки),  МБОУ «Свердловская СОШ» (юноши).
· В целях пропаганды здорового образа жизни и воспитание культуры здоровья, как семейной ценности в Артинском городском округе традиционно в ноября прошел месячник «Мы за ЗОЖ!» , в котором приняли участие все образовательные организации Артинского ГО. В рамках месячника в школах были организованны и проведены следующие профилактические мероприятия:
- классные часы, уроки здоровья, профилактические беседы, лекции, инструктажи по профилактике гибели, травматизма, безопасного поведения детей на дорогах, оформление информационно-профилактических стендов, конкурсы рисунков, агит-плакатов, сочинений на тему здорового образа жизни, спортивные мероприятия,выставки книг, журналов направленных на пропаганду ЗОЖ.
Всего в общеобразовательных организациях в месячнике «МЫ за ЗОЖ!» поучаствовало 2496 обучающихся и 556 родителей, задействовано 303 педагога.



В дошкольных образовательных организациях прошло более 130 мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ: всего участвовало 704 воспитанника, было задействовано 
более 50 воспитателей. 
В организациях дополнительного образования также прошли мероприятия в рамках месячника «МЫ за ЗОЖ!»: 39 профилактических бесед  с обучающимися, 10 конкурсов/викторин направленных на пропаганду ЗОЖ и выпущены памятки для родителей «7 правил ЗОЖ», семинар с педагогами «10 заповедей ЗОЖ». Всего в мероприятиях приняло участие 320 воспитанников и 46 родителей.
· На лыжной базе «Снежинка» прошли Открытые соревнования по лыжным гонкам "Открытие сезона 2018-2019" Артинского ГО, в которых приняло участие 80 спортсменов.
· На лыжной базе педагогического колледжа г. Красноуфимска в Открытых соревнованиях по лыжным гонкам "Открытие зимнего сезона ГО Красноуфимск»  и  Областных соревнованиях  по лыжным гонкам на призы «Областной газеты»  приняли участие 16 человек из АГО.
· На базе МАОУ «Манчажская СОШ» впервые прошел муниципальный спортивно-патриотический турнир по силовому многоборью на гимнастической перекладине «Русский силомер». В состязаниях принимали  участие  команды из 6 школ района: МАОУ «Манчажская СОШ», МАОУ АГО «Артинский лицей», МАОУ АГО «Артинская СОШ №6», МАОУ АГО «Артинская СОШ №1», МАОУ «Сажинская СОШ», МКОУ «Малокарзинская ООШ». Участники соревнований за одну минуту выполняли произвольный комплекс упражнений системы силового многоборья на гимнастической перекладине. Силовой комплекс разделен на упражнения для начинающихся, оценивающихся от 1 до 4 баллов, упражнений для сильных, которые оцениваются в интервале от 5 до 8 баллов и упражнений. Такая система позволяет участвовать в соревнованиях детям с разной физической подготовкой.
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