Добрый день, уважаемые руководители РМО!
Сегодня мы встречаемся, чтобы обозначить ключевые направления нашей работы на новый учебный год. 

Начнем наше заседание с того, что вместе порадуемся новым лицам – Константинова Анастасия Леонидовна, старший методист, выходит на работу, мои полномочия по сопровождению районных методических объединений завершаются, проведу сегодняшнее заседание и передам бразды правления Анастасии Леонидовне. 
Также у нас новая коллега - Ощепкова Марина Игоревна, учитель изобразительного искусства Манчажской школы – руководителей РМО учителей ИЗО. Татьяна Викторовна Русинова повышает демографическую обстановку в нашем районе, с чем мы её и поздравляем. 
Других изменений в этом году не предвидится. Но есть предложение о создании нового РМО – педагогов дополнительного образования. 
Предлагаю обсудить, нужно ли еще одно РМО? Если мы его создадим, то руководителем РМО назначим представителя из ЦДО, а куратором Зыкову М.П. Если вы поддерживаете нашу инициативу, то мы принимаем и выходим на утверждение к начальнику Управления образования. 
Коллеги, сегодня мы работаем без презентации, но у вас у каждого есть раздаточный материал.
В раздатке вы увидите тему, цель, задачи предстоящего года:
Методическая тема на 2023-2024 учебный год: «Технология критериального оценивания образовательных результатов обучающихся, как средство успешной реализации обновленных ФГОС».
Цель: Обеспечить достижение всеми педагогическими работниками Артинского ГО результатов успешной реализации ФГОС в части единой системы оценивания, через внедрение в образовательный процесс технологии критериального оценивания. 

Задачи вы также видите в раздатке. 

Еще раз обратите внимание на мероприятия, которые мы запланировали. Если нет никаких предложений и дополнений, предлагаю принять тему, цель, задачи и план на новый учебный год, и направить начальнику Управления образования для утверждения. 

Вчера прошло Августовское педагогическое совещание, где Елена Александровна обозначила задачи на новый учебный год. Данные задачи мы должны адаптировать под деятельность РМО, т.к. мы решаем одни и те же задачи, достигаем одних и тех же целей. 
Вы слышали, что Елена Александровна сказала о приоритетных областях.
Одной из таких областей является ранняя профориентация детей. (Продолжаем реализацию муниципальной программы и модели по профориентации, а также с нового учебного года внедряем Единую федеральную модель профориентации. Работа начнется во всех школах. Предполагается, что вовлечены будут школьники 6-11 классов. 
На уровне РМО предлагаем поработать методическим объединениям воспитателей детских садов, начальных классов, классных руководителей. Возьмите вопрос по профориентации в свой план работы. Актуализируйте еще раз муниципальную программу и модель, и, соответственно, руководствуйтесь данными документами. Доведите еще раз данный документы до всех педагогов, пользуйтесь теми диагностическими картами, которые прилагаются к программе (карты были разработаны нашими коллегами, педагогами-психологами под руководством Омельковой Татьяны Дмитриевны). 

Следующее направление - это формирование функциональной грамотности детей (в том числе с уровня дошкольного образования). Эти вопросы прошу взять для рассмотрения на всех РМО. На всех учебных предметах необходимо формировать функциональные компетенции детей. Как и через что – это мы с вами уже рассматривали в прошлом году, очень детально и подробно. Уделили этому вопросу целый учебный год. Обращаю внимание, что в Артинском районе мы выбрали модель внедрения ФГ на всех учебных предметах, а не отдельным курсом, поэтому сейчас мы должны постоянно говорить о ФГ, на всех уроках и во время внеурочной деятельности!

Остаются актуальными вопросы защиты детей, безопасности Государства, формирования гражданско-патриотической культуры общества. Данное направление станет актуальным для РМО учителей физкультуры, ОБЖ, классных руководителей, воспитателей дошкольных организаций, учителей начальных классов, информатики. Включите данные вопросы для рассмотрения в свой план работы на новый год. Мы знаем, что виды безопасности бывают разные: безопасность в быту, в обществе, в интернете, на воде и т.д…
Конечно, РМО преподавателей ОБЖ станет флагманов в данном вопросе. Уже в начале этого учебного года для учеников 10-11 классов начнется переходный период между старой и новой учебными программами.
Планируется переименование предмета «Основы безопасности и жизнедеятельности» в «Основы безопасности и защиты Родины» (ОБЗР). Занятия по новой дисциплине начнутся для учеников старшей школы 1 сентября 2024 года. В начале этого учебного года для учеников 10-11 классов в программу ОБЖ добавят модуль «Элементы начальной военной подготовки», это будет связующим звеном между старой и измененной учебной программой.
К ОБЖ добавят расширенную программу начальной военной подготовки. То есть появятся два новых раздела: «Основы медицинских знаний и оказание первой помощи» и «Элементы начальной военной подготовки».
Важно, что, при этом, нагрузка на школьников не увеличится. Останется прежним количество часов. И, конечно, всё это будет внедряться поэтапно.
Цифровая трансформация системы образования вступает в права. Переход на новую, единую информационную систему ФГИС «Моя школа», организация работы на платформе «Сферум», общение через ВК-Мессенджер. Мы с вами провели большую подготовительную работу.  Данное направление будет решаться на уровне администраций ОО. Но ключевую роль в этом вопросе играют учителя информатики. Задача оказать действенную помощь администрации и педагогам ОО по переходу на работу в данных системах. Ну и, конечно, всем РМО необходимо перейти для общения в ВК-Мессенджер, не использовать в своей работе META-вские ресурсы (Вацап, Телеграмм, Скайп и др.). 

Следующее направление, которое было анонсировано на пленарной части – это создание единого образовательного пространства. 
С нового года начнем внедрение единых федеральных образовательных программ (ФООП) и обновленных ФГОС, 
Установим единый 5-дневный график работы школ, 
Единый каникулярный период для всех школ 
И проведем эксперимент по подготовке выпускников к ГИА. 
Данное направление к деятельности РМО относится в части эффективной реализации обновленных ФГОС и федеральных образовательных программ. Эти вопросы прошу запланировать на РМО учителей всех учебных предметов, учителей начальных классов, воспитателей. Необходимо четко донести до каждого учителя, что меняется. Чтобы каждый понимал, что было и что слало, как учили и как будем учить, какие были требования и какие стали. 

Вопросы по созданию благоприятных условий в образовательных организациях. Восполнение материально-технической базы относятся исключительно к компетенции руководителей ОО, поэтому данное направление мы в свою работу не берем. 

Есть ли вопросы по направлениям?

Продолжаем. Исходя из методической темы, цели, задач, направлений нашей работы, предлагаю рассмотреть и принять Модель методического года-2023/2024. Находится у вас в раздатке. Модель сформирована из тех предложений, которые мы с вами обсудили на последнем заседании прошлого учебного года. 
Предложения ваши услышаны, приняты в работу. Нашли отражение в Модели. 
1. ОТКРЫТЫЕ УРОКИ
Руководители РМО, ведущие специалисты отдельных учебных предметов, методисты МКУ АГО «Комплексный центр сопровождения системы образования» в период с 01.10.2023 по 20.12.2023, обеспечивают посещение открытых уроков в соответствии с планом работы РМО отдельных учебных дисциплин. Тематика контроля – эффективность критериального оценивания.  
По итогам контрольных мероприятий осуществляется обсуждение проблемных зон урока, выявляются дефициты педагога и оформляются рекомендации (письменно) педагогу. Копии данных документов представляются в Управление образования Администрации Артинского городского округа – куратору РМО. Рекомендованы для посещения педагоги, у которых в 2022-2023 учебном году были выявлены профессиональные дефициты и те педагоги, кто не смог в 2022-2023 учебном году предъявить открытый урок. 
Руководителям образовательных организаций необходимо создать благоприятные условия для посещения экспертами открытых уроков.
Ответственное лицо – Константинова А.Л. 
 
2. ЕДИНЫЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ ДЕНЬ ДЛЯ ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
В период январь-февраль 2024 года на базе сельского детского сада организуется с проводится методический день. 
Тема Методического дня, место проведения, участники, рассматриваемые вопросы принимаются на заседании РМО старших воспитателей в ноябре 2023 г. и утверждается приказом Управления образования Администрации Артинского городского округа в декабре 2023 г.
Рекомендуемые формы: активные мастер-классы, круглые столы, секционные площадки и т.д. 
В представлении опыта участвуют все ОО. 
Ответственное лицо – Щапова Н.Ю.

3. ЕДИНЫЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ ДЕНЬ ДЛЯ ШКОЛ И ОРГАНИЗАЦИЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
В марте 2024 года на базе МАОУ «Артинский лицей» организуется с проводится методический день.
Тема Методического дня, участники, рассматриваемые вопросы принимаются на Координационном совете по внедрению ФГОС в октябре-ноябре 2023 г. и утверждается приказом Управления образования Администрации Артинского городского округа в декабре 2023 г.
Рекомендуемые формы: активные мастер-классы, круглые столы, секционные площадки и т.д. 
В представлении опыта участвуют все ОО. 
Ответственные лица – Константинова А.Л., Зыкова М.П., Сагацких Т.В., Кошкина Л.И.

4. МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ
В течение 2023-2024 учебного года Управлением образования Администрации Артинского городского округа организуются и проводятся муниципальные конкурсы, вошедшие в проект «Профессионалы образования – 2023/2024»:
Сентябрь - «Молодой учитель-2023» 
Октябрь - «Эстафета поколений» 
Ноябрь – «Советник директора по воспитанию – 2023»
Ноябрь-январь - «Учитель года-2024»
Январь-февраль - «Воспитатель года-2024» 
Март-апрель - «Педагог дополнительного образования-2024» (для педагогов, работающих в центрах «Точка роста»).
Ответственные лица – Константинова А.Л., Зыкова М.П., Щапова Н.Ю., Бодунова Е.Ф.

5. ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
Все этапы ВсОШ проводятся в соответствии с региональным графиком и муниципальным приказом.
Ответственное лицо – Зыкова М.П.

6. КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО ФГОС И РЕСУРСНЫЕ ЦЕНТРЫ
В течение 2023-2024 учебного года, по отдельным планам работы, Управлением образования Администрации Артинского городского округа организуется работа Координационного совета по внедрению ФГОС общего образования и Ресурсных центров по ФГОС СОО (МАОУ «Артинский лицей) и обновленным ФГОС (МАОУ АГО «Артинская СОШ № 1»). 
Ответственная – Кошкина Л.И. 

7. РАБОТА РАЙОННЫХ МЕТОДИЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ
В течение 2023-2024 учебного года Управлением образования Администрации Артинского городского округа организуется работа районных методических объединений в соответствии с приказом Управления образования Администрации Артинского городского округа от 30.08.2023 № _____-од и планами работы отдельных методических объединений. 
Ответственные лица – Константинова А.Л., руководители РМО.

Если нет никаких предложений и дополнений по Модели, мы её принимаем и направляем начальнику Управления образования для утверждения. 

Коллеги, сегодня мы приняли План на новый учебный год и Модель методического года. 
Сейчас предлагаю выступить каждому из вас. Вы учителя, и я уверена, что вам есть что сказать друг-другу в начале нового учебного года – года Педагога и наставника. Не просто поздравление, а профессиональные пожелания, напутствия.  

Прошу также выступить Анастасию Леонидовну. 

Уважаемые коллеги, завершая сегодняшнюю работу хочу сказать, что Россия уверенно движется к выполнению генеральной задачи, поставленной Президентом – вывести к 2025 году Россию в ТОП-10 лучших стран мира по качеству образования. Индикаторы нацпроекта «Образования» определяли для России в 2023 году – 13 место, но Россия уже на 10,5 месте. Этот показатель складывается из многих позиций – это и создание кадровых условий, и материально-технических, и информационных, это и результаты образования и воспитания наших детей. Это большой комплекс мероприятий, ресурсов, технологий, которые реализуются в нашей системе. Мы с вами прилагаем все усилия к тому, чтобы результаты Артинского ГО были выше и выше с каждым годом. Движение вперед есть, небольшое, но есть – это заслуга и ваша тоже. От вас зависит очень многое! Вы – самые опытные, самые мудрые, самые продвинутые в системе образования. Вы – не случайные люди в этой компании. Мы возлагаем на вас большие надежды. Именно вы сможете достучаться до каждого учителя в своей области, оказать им помощь, поддержать, научить, сопроводить, вывести на иной уровень. 
Мы благодарим каждого из вас за этот непростой труд. Желаем в новом учебном году позитивных открытий, новых профессиональных впечатлений и эмоций. 
[bookmark: _GoBack]Я прощаюсь с вами в качестве старшего методиста, но не прощаюсь с вами совсем. Буду сопровождать Анастасию Леонидовну и методический центр, поскольку это входит в мои должностные обязанности. А для вас я всегда открыта к диалогу, готова выслушать любые предложения по развитию системы образования. 
Сегодня прошу продолжить работу РМО на площадках, определенных вами, рассмотреть те вопросы, которые вы запланировали. Желаем всем успешной деятельности и хорошего, добротного нового учебного года! 

