32 СЛАЙД (заставка)

 «О воспитательной роли детских общественных объединений»

Бодунова Елена Федоровна, специалист РДДМ «Движение первых» в Артинском городском округе

Добрый день, уважаемые коллеги, рада всех приветствовать на Августовском педагогическом совещании! Елена Александровна, спасибо за приглашение у нас всегда есть, что обсудить в вопросах воспитания детей!

33 СЛАЙД (стратегия воспитания)
Сегодня вопросам Воспитания детей уделяется пристальное внимание. Так в Стратегии развития воспитания Российской Федерации определён один из приоритетов государственной политики - формирование у детей высокого уровня духовно-нравственного развития, чувства причастности к историко-культурной   общности российского народа и судьбе России. В данном документе Воспитание   детей    рассматривается    как    стратегический общенациональный приоритет, требующий консолидации усилий различных институтов гражданского общества. 
Ключевая задача – создать вместе воспитательную среду равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи, сформировать навыки, полезные для практического применения, охватывающие все этапы взросления ребёнка в возрасте от 6 до 18 лет.

34 СЛАЙД (направления)
Российское движение детей и молодежи «Движение Первых» это общероссийское общественно государственное движение детей и молодежи, которое поможет раскрыть участникам свой потенциал в многогранной палитре возможностей через основные ценности движения: 
1. Образование и знания. 
2. Туризм и путешествия.
3. Взаимопомощь и взаимоуважение.
4. Единство народов России.
5. Историческая память.
6. Добро и справедливость.
7. Мечта.
8. Созидательный труд.
9. Жизнь и достоинство.
10. Патриотизм.
11. Дружба.
12. Служение Отечеству.
13. Крепкая семья.

35 СЛАЙД 
14 июля 2022 года президентом Российской федерации Владимиром Владимировичем Путиным, был подписан федеральный закон № 261 «О российском движении детей и молодежи».
За этот период на всех уровнях власти проведена большая работа. Артинский городской округ активно включился в реализацию поставленных государством задач. 
Открыто 18 первичных отделений. Деятельность каждого первичного отделения курирует Председатель и Совет учащихся. 
Организован муниципальный координационный совет, который возглавляет Сергей Анатольевич Токарев, заместитель Главы по социальным вопросам. Ученица Артинского лицея, Ксения Шевалдина избрана секретарем регионального отделения «Движения Первых». 

36 СЛАЙД 
Сегодня в Движении более 940 активных детей, которые стремятся участвовать в проектах и программах. В 2024 году ребята принимали участие во всероссийских проектах: Зарница 2.0., Хранители истории, Мы - граждане России, Юннаты, Благо Твори, Походы с Первыми и другие не менее интересные проекты.

37 СЛАЙД
Активная осень Первых началась с участия в мероприятиях профориентационной направленности. Ребята 6-11 классов посетили: Артинский завод, полицию, медицинские организации, пожарную часть, Артинский историко-краеведческий музей, мете-геологическую станцию. Дети начальных классов, вступили в социальный проект «Орлята России», а главное в течении всего года школьники посетили классные встречи с героями Российской Федерации.

38 СЛАЙД
Активная зима Первых проходила под эгидой запоминающихся мероприятий праздничного характера «Всероссийский Дед Мороз», «Январские активности» самыми активными в рейтинге стали: Школа № 1, Лицей, Азигуловская, Манчажская, Барабинская и Березовская школы, которые награждены подарочными наборами «Движения Первых», организован выезд 8 делегатов в г. Москву на выставку «Россия», проведены игры и квесты.  
Итоговым событием в 2023 году стала Конференция местного отделения, с участием председателей и активистов Артинского района, где представлены итоги года, продемонстрированы актуальные проекты «Движения» и награждены лучшие из лучших в различных проектах.

39 СЛАЙД 
Приоритетное направление нашего Движения – это патриотическое воспитание детей и молодежи. Активная весна доказала это своими акциями и праздничными датами: 9 Мая, Блокада Ленинграда, масштабный слет активистов «Вместе Мы-сила», реализация проекта «Школа Актива» направленный на популяризацию «Движения Первых» в нашем районе, а также создание условий для развития творческих способностей и лидерских качеств.

40 СЛАЙД 
Горячая пора – это лето. Артинский лицей, школа № 1 и № 6 стали участниками профильной смены «Время Первых».
Для проведения мероприятий, была избрана Детская дирекция из числа Артинских школьников, которые стали не только участниками, но и соорганизаторами летних активностей: таких как Битва хоров, Зарничка, Танцевальный флэшмоб, проведение Дней Первых. 
Участие 6-и активистов Артинского района в 2-х недельной профильной смене Движения Первых в оздоровительном лагере «Дружба»!

41 СЛАЙД
Одной из ключевых ценностей Движения Первых является крепкая семья. Дети и родители вместе создают семейное сообщество Первых, разделяя наши традиционные духовно-нравственные ценности, в которых заложена передача жизненного опыта и развитие связей между поколениями. Проекты создают основу для диалога участников разных возрастов. Семейное сообщество объединяет три поколения семьи, дает возможность реализоваться каждому из них в активностях нашего движения.
Совместные события помогают детям и подросткам развиваться и социализироваться, в результате совместных действий, появляются новые темы для обсуждения, это сближает и помогает формировать благоприятный климат в семье.
42 СЛАЙД
Активистами Артинского района являются не только дети, но и их наставники из числа советников директора по воспитанию. Для развития их компетенции, Муниципальный совет Движения первых совместно с Управлением образования реализовал долгосрочный конкурсный проект «Полет Навигатора!», в рамках которого Советники подготовили видео визитку и мероприятие, отражающее возможности реализации программ воспитательной работы. Материалы данного проекта будут использованы для знакомства с председателями Первичных отделений и популяризации Движения Первых, которые будут транслироваться на странице в ВКонтакте «Движение Первых» Артинского городского округа. Участие председателей первичных отделений в различных проектах доказывает их значимость и востребованность введенной ставки советника.

43 СЛАЙД
Важно, что свою работу мы строим совместно с социальными партнерами и родительской общественностью. Только вместе мы смогли достичь таких внушительных результатов!
А чтобы всегда быть в курсе событий, знать, что происходит в Движении, какие акции и мероприятия проводятся рекомендую пройти по QR-коду, указанному на слайде – он ведет на страницу Движения в социальных сетях. 
Уважаемые коллеги, начинается новый учебный год, впереди новые идеи и новые активности. Желаем нам всем, высоких результатов в воспитании подрастающего поколения!

[bookmark: _GoBack]Приглашаем всех в Движение Первых! Спасибо за внимание!

 
