СЛАЙД 45
 «Взаимодействие семьи и государственных институтов в становлении личности»

Самолихина Светлана Владимировна, председатель Муниципального родительского комитета

[bookmark: _GoBack]Добрый день, Елена Александровна, уважаемые педагоги! Мне очень приятно, что вы пригласили меня на ваше совещание. Родителям и педагогам всегда есть, о чем поговорить. 
СЛАЙД 46
Меня зовут Самолихина Светлана Владимировна и мы с супругом Вячеславом воспитываем пятерых сыновей. Старший сын - Владислав окончил в этом году Красноуфимский многопрофильный техникум и был призван для прохождения службы в ряды Российской армии. 
Сыновья Кирилл и Семён получают среднее образование в Школе №6.
Егор и Арсений посещают детский сад «Солнышко».
Вот такой у меня серьёзный тыл! С такой армией парней мне в жизни ничего не страшно! 
Сегодня я расскажу вам о том, как мы воспитываем в наших детях традиционные ценности и патриотизм. И о том, как нам в этом помогают государственные структуры. 
СЛАЙД 47
Во-первых, всё начинается с семьи. Пример родителей всегда важен для ребенка. Поэтому в нашей семье мы всё делаем вместе. Совместный труд для нас - это и привитие навыков для наших детей, и совместный поиск решений в разных ситуациях, и возможность вместе пошутить, посмеяться, обсудить насущные дела. 

СЛАЙД 48
Во-вторых, в нашей семье имеются собственные общие традиции. Это – Новый год, Дни рождения детей, совместные российские праздники. 
Одна интересная традиция – это День рождения нашей семьи, который мы празднуем в день бракосочетания с мужем. На каждую годовщину мы дарим друг-другу подарки. И, поскольку этот день совпал с Днем семьи, любви и верности, букет ромашек, подаренный от моих малышей – лучший подарок на свете! 
СЛАЙД 49
В-третьих, если говорить о том, как мы прививаем детям семейственность, нельзя не сказать о том, что мы совместными усилиями, вместе с мальчиками, нарисовали Герб нашей семьи. На нем изображены мы все, но во главе - папа, ведь отец, как издавна водится – Глава семьи, и об этом нельзя забывать. Наши мальчики должны понимать, что когда-нибудь на их плечи ляжет ответственность за их собственную семью. Что фамилия их отца – это их корни. 
СЛАЙД 50
Однажды я задумалась, как привить детям любовь к Родине, когда вокруг множество зарубежных соблазнов, Интернет наполнен яркими европейскими картинками, заманивающими наших детей. 
Тогда мы с мужем приняли решение, что будем путешествовать с детьми по нашей стране. Вместе с мальчиками мы объехали интересные места Свердловской области, Башкирии, Кавказских минеральных вод, Северной Осетии, Карачаево-Черкессии и конечно, посетили город-герой Волгоград. Бывая в разных местах, мы рассказываем детям о том, как жили люди в разные времена, чем занимались, какие вели промыслы. Совместные путешествия, как ничто другое, сближают членов семьи. 
Если у нас нет возможности куда-то выехать, мы обязательно гуляем вместе, ходим в лес за грибами и ягодами. Любуясь нашей природой, мы радуемся, что живем в таком чудесном месте. 
СЛАЙД 51
В нашей семье целая армия защитников. Когда началась специальная военная операция, мы с мужем поддержали Российских солдат и нашего Президента. Мы вместе с мальчиками готовим посылки на СВО, пишем письма солдатам, помогаем мужчинам в сборах на защиту Родины. Считаю, что этот порыв нашей взрослой души отзывается и в душах наших малышей. 

СЛАЙД 52
Совсем недавно мы получили орден «Материнская доблесть», что является для нас не наградой, а ответственностью перед нашей семьей. Теперь нужно оправдывать надежды нашего Государства – растить сильных, крепких мужчин, которые в будущем будут заботиться о своей Родине.    
Не смотря на такой большой возрастной промежуток между нашими детьми, мы объединяем всех вместе для участия в разных мероприятиях нашего района. Так мы ежегодно участвуем в Кроссе наций, Лыжне России, военно-патриотических и военно-полевых сборах. 
СЛАЙД 53
Моя задача сегодня рассказать о том, как семья и разные государственные институты формируют у детей духовно-нравственные и патриотические качества.
Несомненно, детские сады, школы и организации дополнительного образования оказывают бесценную помощь родителям.
Пятеро моих мальчиков посещали детский сад «Сказка» В разные времена – это всегда новые воспитатели, новые подходы к образованию, но наши воспитатели отличаются особенным профессионализмом. Хочу отметить Катайцева Лариса Павловна, Комарова Татьяна Владимировна, Иванова Екатерина Владимировна, Белова Татьяна Анатольевна, Быковских Наталья Петровна и Власова Татьяна Геннадьевна, которые всегда находили подход к моим детям, были чуткими и внимательными. За время материнства я столкнулась с разными проблемами, но вместе с воспитателями и администрацией детского сада мы решали их успешно, исходя из возрастных особенностей моих детей. В детском саду мы научились рисовать, лепить из пластилина, считать и даже писать. Современный детский сад дает моим детям знания о своём поселке, о государственных символах, мы занимается экспериментальной деятельностью и даже начальной профориентацией. Благодарю всех, кто создает нам хорошие условия для развития! 
СЛАЙД 54
Следующий государственный институт – это школа, где мои дети не только получают знания, здесь их учат дружить, любить Родину, чтить родителей. Хочу отметить педагогов Школы № 6 Щёкотову Марину Геннадьевну, Изгагину Ирину Павловну, Мангилеву Елену Викторовну, Бусыгину Татьяну Юрьевну, которые помогли нам сформировать те качества наших детей, которые им будут необходимы в жизни. Меняется школьное образование, подходы к подаче знаний, но не меняются люди, которые учат наших детей. Человеческий потенциал каждого учителя безграничен. 
СЛАЙД 55
Став однажды председателем родительского комитета Школы № 6, я окунулась в школьную жизнь. Для меня это стал огромный опыт не только как для человека, но и как для мамы, воспитывающей пятерых детей. Директор школы – Ольга Александровна, привлекает меня к различным школьным мероприятиям, от участия в комиссиях по качеству питания до жюри профессиональных педагогических конкурсов. Посетив уроки педагогов Школы № 6 я уверена, что все мои мальчики будут учиться именно в этой школе. Интересные, познавательные, современные уроки педагогов стали для меня открытием. Желаю им дальнейшего развития и творчества! 
СЛАЙД 56
Один из важнейших государственных институтов, помогающих родителям в самоопределении ребенка – это организации дополнительного образования. Мои дети посещают Детский подростковый клуб, где Щапов Михаил Викторович обучает их спортивному туризму. Долгий поиск направления дополнительного образования, а мои дети испробовали всё что можно, привел нас именно в спортивный туризм. Уверена, что это заслуга педагога, который своим неравнодушием к делу увлекает детей. Именно такие, зажигательные и активные педагоги трудятся в наших организациях дополнительного образования. Большое вам спасибо! 
СЛАЙД 57
Говоря о государственных институтах, помогающих в становлении детей, хочу остановиться и на организациях профессионального образования. Наш старший сын всегда мечтал работать на кране. Окончив школу, мы нашли техникум, где он освоил интересующую его специальность. Именно в техникуме он приобрел навыки работы, сформировал профессиональные интересы, укрепился в правильности выбора дальнейшей жизненной траектории. 
СЛАЙД 58
Совсем недавно наша семья столкнулась ещё с одним государственным институтом – окончив техникум Владислав был призван в Армию России. Нашей родительской гордости нет предела! Теперь он настоящий защитник Родины! Мы не понаслышке знаем об особенностях военной службы, ведь мальчики осваивали военную науку еще со школьной скамьи. Наши дети посещают военные сборы, старший сын ездил в военный лагерь, был Юнармейцем. Наш папа и дедушки служили в частях армии и флота, а прадеды прошли по дорогам Великой Отечественной войны. Низкий поклон ветеранам и тем, кто сегодня защищает границы нашей Родины! 
СЛАЙД 59
Однажды мне пришлось столкнуться ещё с одним государственным институтом – Управлением образования. Мне предложили стать председателем муниципального родительского комитета. Я подумала и решила согласиться, ведь это тоже опыт моего материнства. Вот уже практически два года мы совместно со специалистами Управления образования решаем различные вопросы просветительского характера. Помогаем родителям в решении сложных вопросов воспитания детей, рассказываем о безопасности школьников, о проблемах питания, об организации государственной итоговой аттестации и отдыха детей. Помогая другим родителям, я развиваюсь сама, получаю бесценный опыт взаимодействия с муниципальными органами власти, понимаю их роль в развитии системы образования и благодарна за эту, новую для меня, роль. 
СЛАЙД 60
В современном мире, когда стране нужны и важны люди, человеческий потенциал становится ценностью Государства, многодетные семьи являются гарантом будущего. Я горжусь тем, что у меня большая и дружная семья! Сегодня мы услышали колоссальные цифры количества сотрудников системы образования, имеющих 3-х и более детей. Очень ценно, в ваших семьях зарождается опора Государства! 
Сегодня я бы хотела пожелать всем многодетным семьям дружбы и бережного отношения, взаимопомощи и понимания, доброты и тепла! 
СЛАЙД 61
В любой семье важна только любовь! Даже если в семье один ребенок, он должен быть уверен, что родители его любят и тогда он будет отвечать взаимностью. А когда в семье пятеро, как у нас – тогда отданная детям любовь возвращается огромным потоком. Будьте счастливы, дорогие родители, ведь счастливая семья – это и есть счастливое Государство!  
Благодарю за внимание! 
