Анализ состояния детского дорожно-транспортного травматизма на территории Свердловской области за 10 месяцев 2015 года показал, что на территории Свердловской области за 10 месяцев 2015г. зарегистрировано 278 (349; -20,3%) ДТП с участием детей, в которых 297 (365; -19%) детей получили травмы различной степени тяжести и 12 (16; -25%) детей погибли. 

По информации Турышева Евгения Николаевича, инспектора по пропаганде правил дорожного движения ГИБДД ОМВД России по Артинскому району «на территории Артинского городского округа за 10 месяцев 2015 года не зарегистрировано ни одного дорожно-транспортного происшествия (ДТП) с участием несовершеннолетних, за аналогичный период 2014 года произошло два ДТП, в которых пострадали 2 обучающихся. ДТП произошли в августе 2014 года по вине обучающихся». Этот факт говорит о слаженной работе полиции и системы образования Артинского городского округа по профилактике дорожно-транспортного травматизма, но расслабляться не надо.
Многие считают, что несчастье на дорогах – случайность, и уберечься от нее невозможно. На самом деле это не так: порядка 95% ДТП с участием детей-пешеходов происходят в примерно одинаковых, повторяющихся ситуациях. 

Как показывает статистика, одной из основных причин дорожно - транспортных происшествий с участием детей-пешеходов является неожиданный выход на проезжую часть из-за стоящих автомобилей, деревьев, остановок. Чем может быть опасна стоящая машина? Прежде всего тем, что она мешает вовремя заметить опасность – например, закрыть собой другой автомобиль, движущийся с большой скоростью. 

Остановка – вообще, как ни странно, одно из наиболее аварийноопасных мест на дороге. В зоне остановок дети попадают в ДТП даже чаще, чем на перекрестках. Ребенок спешит, например, на автобус, он вообще не видит ничего вокруг. Кроме того, стоящие на остановке «крупногабаритные» маршрутные транспортные средства закрывают собой довольно большой участок дороги, по которому в этот момент, вполне возможно, едут другие автомобили.

 Еще одна типичная аварийноопасная ситуация – ребенок, пропустив машину, тут же бежит через дорогу, не учитывая, что только что проехавший автомобиль нередко закрывает собой машину, движущуюся во встречном направлении – под нее и может попасть ребенок.

 «Машина едет медленно, успею перебежать», - думает ребенок – и попадает под колеса. Дети еще зачастую не могут правильно определить ни скорость автомобиля, ни расстояние до него. 

Бывает, что и зеленый сигнал светофора еще не гарантия безопасности. Сегодня на дорогах мы довольно часто сталкиваемся с тем, что водители нарушают правила дорожного движения: едут с превышением скорости, игнорируя сигналы светофора и знаки пешеходного перехода. 

Проверка знаний  правил дорожного движения  обучающимися вторых, пятых и восьмых классах общеобразовательных организаций  в этих  и  других  дорожных ситуациях  была включена в образовательный проект «Знание – основа безопасности», реализованный  на территории Свердловской области  с октября по ноябрь 2015 года. Разработчики проекта: Министерство общего и профессионального образования Свердловской области и Управление  государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Свердловской области. 

Цель проекта: оценка знаний правил дорожного движения обучающимися вторых, пятых и восьмых классов общеобразовательных организаций Свердловской области.  

В октябре  прошел первый этап проекта - массовое тестирование. На территории Артинского городского округа в первом этапе участвовало 776 обучающихся,  из них 20% обучающиеся ответили правильно на все задания и с половиной заданий  справились 68%. 

В ноябре прошел второй этап независимого межведомственного тестирования  25%  обучающихся, участвовавших в первом этапе.  Тестирование прошло среди 162 обучающихся школ п. Арти в присутствии кураторов проекта от образования Пахомовой Зои Петровны, методиста по комплексной безопасности, и от полиции – Турышева Евгения Николаевича. Обучающимся предлагалось ответить на  10 вопросов.  Справились с половиной заданий 71% обучающихся, к сожалению  ни один из них не ответил правильно на все задания. Анализ тестов показал, что знания правил дорожного движения  второклассников АГО пока  ниже, чем у ребят постарше, хотя можно выделить обучающихся 2-го класса МАОУ «Артинская СОШ № 1», 5-го класса МАОУ «Артинский лицей», 8-го класса МКОУ АГО «Артинская СОШ № 6». Они набрали наибольшее количество баллов.

Есть повод задуматься родителям и педагогам:  почему обучающиеся не справились с тестами на знания правил дорожного движения?

На самом деле на дороге нас поджидает очень много «ловушек» и неожиданных ситуаций, сориентироваться в которых зачастую бывает сложно даже взрослому человеку, не говоря уж о самых юных участниках дорожного движения. Приучать  детей с самого раннего возраста соблюдать правила безопасного поведения на дороге задача не только образовательных организаций, а прежде всего родителей.  И не надо забывать, что личный пример – самая доходчивая форма обучения.

 Пахомова З.П., методиста по комплексной безопасности
